

Vezérigazgató:
Bares Sándor

MTI

Felelős szerkesztő:
Kenyeres Júlia
Felelős kiadó:
Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-866.

B. I. Ki

1950. augusztus 22.

6 óra -- perc

Telna megy. Bék. táviratban küldött Rákosi Kátyival a megyei Békésvédelmi Bizottság megalakulását

Via NS/Ut/So FT Bn

Dolgozó népek tudása és ereje fokozódott. Békésvédelmi Bizottság megalakult a megyei Békésvédelmi Bizottság. A tizenhat tagú békésvédelmi bizottság tagjai között vannak a megye legjobb munkásai és dolgozó parasztjai, így például Kottler Mária a telnai Selganyir sztahanvista ifjúsági vezető, József József dol. org. paraszt, mintagazda. A békésvédelmi bizottság tagja Karácsony János is.

Az iskola előrelépéséről táviratot küldtek Rákosi Kátyival. Táviratukban hangsúlyozták: "A békésvédelmi bizottság tagjai, úgyszólván, dolgozó parasztokunk, Telna megye első papságának néphez közelebbi közelebb kerültek ki, akik eddig is munkájuk területén kívülre kerültek ki a dolgozó népek becsülését érdemelték ki. Igérjük Rákosi Kátyival, hogy minden erejükkel azon leszünk, hogy Telna megye dolgozó népeit minden munkájukban a béke védelmére szel. állatába állítsuk, hogy a társadalmi életükben élvezzék a békét és a Telna megyére való rájukot." /MTI/

Magyari jánisi tanács

Via D/Sel/So FT Bn

6 óra, augusztus 25.

Megalakulása után legelső feladatának tartotta, hogy minden segítséget megadjon a települési munkához. A békésvédelmi bizottság tagjai ki mentek a községokbe, s felvilágosították a dolgozó parasztok körében. Munkájuk eredményét jelölték meg az első napen Kinyitáson kétszáznyolcvanhárom, Ezerhatvenhat, Ásványráron pedig ötvenháromezer gabonát adták be. Magyari jánisi tanács a termelőszövetkezeti csoportok fejlesztésére is. Külön bizottságot alkottak az ezzel kapcsolatos munkák végzésére és megszervezték a termelőszövetkezeti kórtagok is. Munkájuk eredményeként az első napokban nyolcvanöt új tag jelentkezett felvételre a termelőszövetkezeti csoportoknál. /MTI/

Az ötéves terv első évében több mint százmillió forintot fordít népköztársaságunk az iparoktatás fejlesztésére

i Be/Mt/Jnó/So FT Ni

Ipari tanulóifjúságunk saját életében is tapasztalhatja, hogy Népköztársaságunk alkotmányunk szellemében milyen nagy gondot fordít az ifjúság fejlődésére, nevelésére és érdekeinek védelmére.

Amíg a múltban az ipari tanulók túlnyomó többsége kismesternél "tanult" szakmát, addig ma a gyáriparban kap megfelelő képzést. A múltban megvetett inasokból megbecsült ipari tanulók lettek. Az ifjúságunk saját gyárában egészséges körülmények között dolgozik. Napi munkaidője nyolc óra, ingyen ebédet, munkaruhát és évente négy heti fizetett szabadságot kap. Megrövidült a szakmunkás-képzés ideje, a régi négy év helyett egy-két év alatt képezik ki a réginél jobb képzettségű szakmunkássá. Külvilágról is alkotmányunkkal megfelelően gondoskodnak. Hetenként tizennyolc órában elméleti kiképzésben részesül az iskolában, ami munkaidőjébe becsúszik.

Az iparoktatás vonalán legjelentősebb ifjúság védelmi intézmény a tanulóotthon. Ezen a téren is megmutatkozik az alkotmányunkban foglalt gondoskodás. Amíg a múltban husz-harinc személyes tanulóotthonok férőhelyeinek összes száma hatszáz volt, addig a hároméves terv során több mint nyolcvanmillió forint beruházással a férőhelyek számát ötezernyolcszázra, a tanulóotthonokét pedig hatvankilencre emelték fel. Kormányzatunk ebben az évben több, mint százmillió forintot fordít az iparoktatás fejlesztésére. Az ötéves terv eddigi folyamán a tanulóotthonok számát kilenevenötre, a férőhelyek számát pedig kilencezerötszázra emelték. A következő tanévre husz-hatezer ipari tanuló iskoláztat be, ebből tízezer leány.

Jelentős mértékben megkönnyíti ipari tanulóink oktatását a harminenegyféle újrendszerű szaktankönyv kiadása. Valamennyi ipari tanuló ingyen kapja a szükséges tankönyveket és egyéb felszereléseket.

Ipari tanulóink megbecsülik női demokráciánk gondoskodását, amelyet jó tanulással hálálnak meg. Sokan közülük már tanulókorukban sztahanevisták lettek, a sok ipari tanuló herdja a jó tanuló kitüntetést is. /MTI/

A "Boldog aratás" című film nagy sikere Berettyóújfalun

Vid Ki/Ánó/So FT Bn

A NOKÉP Berettyóújfaluban filmankétot tartott amelyen résztvettek a környék állami gazdaságainak, gépállomásainak és termelőcsoportjainak tagjai. Az ankéton a "Boldog aratás" című szovjet filmet mutatták be. A vetítés után a jelenlevők közül sokan szóltak hozzá. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1950. augusztus 22.

6 óra 15 perc

Csongrád-megye begyűjtésben élenjáró községeinek Unnepélyesen átadták a vándorszászlót.

i Vid & Rnó/KE/HR K8 N1

A Csongrád-megyei versenybizottság által odaítélt versenyzászlót alkotmányunk évfordulójának előestéjén Unnepélyesen adták át a begyűjtés terén élenjáró járások és községek dolgozó parasztságának.

A versenyben példamutatóan járt elől a szegedi járás, mely 100 /száz/ százalékra teljesítette alkotmányunk Unnepére tett felajánlását és 102 /százket/ százalékban teljesítette begyűjtési kötelezettségét. Ezért a DIFOSZ megyei titkárságának vándorszászlóját kapta meg. A megyei versenyben Alsó község vezet 222 /két százhuszonkét/ százalékos teljesítménnyel. Ezzel előhódította a zászlót Nagylak község dolgozó parasztságától. A szegedi járásban Kükékháza dolgozó parasztsága járt előre jó példával, 172 /százhetvenkét/ százalékos teljesítménnyel. A makói járásban Klárafalva, a szentesi járásban Derékgyóháza, a csongrádi járásban Csánytelek vezet a turnóbegyűjtési versenyben. /MTI/

Tolnamegyében vasárnap is sok új tag jelentkezett a termelőcsoportba.

i SJ/Szl/HR K8 N1

Tolna megye sok községében vasárnap újabb dolgozó parasztok csatlakoztak a már eddig jelentkezettekhez. Így a gyónki járásban 109 /százkilenc/ család 112 /száztizzenkét/ taggal kérte felvételét a termelőcsoportokba. A jelentkezők száma alkotmányunk Unnepére jelentős mértékben megnőtt. Gyónkán például augusztus 19-ig kilenc jelentkező volt és alkotmányunk Unnepén még öt dolgozó paraszt kérte felvételét. Az új belépők t mindonütt szeretettel fogadták körükbe a csoporttagok. Nagyszékelyen 33 /harminthárom/ család kérte felvételét. Az Unnepélyes tagfelvételen a község egész dolgozó parasztsága megjelent. /MTI/

- - -

Több vidéki városban fiókokat létesít a Gorkij-könyvtár és a szovjet Horizont könyv- és Zeneműkiadó.

Szá/Ut/HR K8 N1

A dolgozók kérésére a Gorkij-könyvtár több vidéki városban könyvtárakat létesít. Szegeden, Miskolcon, Székesfehérvárott, Pécsen és Győrött már a közeljövőben megnyitják a fiókkönyvtárakat. Ezek a városok már teljesen kész, 1.200 /egykétszáz/ könyvvel rendelkező könyvtárakat kapnak, amelyekben a szovjet írók politikai, műszaki, tudományos és szépirodalmi műveit is megtalálhatják a dolgozók. Azokban a városokban, ahol ezeket a könyvtárakat létesítik, a Gorkij-könyvtárban működő

/Folyt.köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1950. augusztus 22.

6 óra 20 perc

/Több vidéki városban... stb. 1. folytatás/ Szá/Mt/HK KM Ni

"Horizont szovjet könyv- és zeneműkiadó is nyit fiókat. Itt nemesak a legújabb szovjet könyveket, hanem a folyóiratokat is megtalálhatják az érdeklődők. Jelenleg több mint 200 /kétszáz/ szovjet folyóirat érkezik Magyarországra a Horizont-vállalaton keresztül.

A fővárosban a Váci-utcában működő Horizont fiók is kevésnek bizonyul már. Ezért még ez évben a nagy Októberi Forradalom évfordulójára új fiókat nyitnak. A Horizont az új szovjet műveket kiadásuk után két-három hét múlva elhozza a magyar dolgozókhöz. Az új könyvekről hetenként adnak ki tájékoztatókat, amelyeket az érdeklődőknek minden kötelezettség nélkül elküldenek. /MTI/

- - -

Bartók Béla halálának ötödikévfordulója.

NMI & HK Ni

Szeptember 25-én lesz ötödik éve, hogy Bartók Béla, a nagy magyar zeneszerző és zenetudós meghalt. Halálának évfordulójáról a magyar népi demokrácia méltó módon emlékezik meg.

Az évforduló alkalmából az Operaházban és a Zeneművészeti Főiskolán művész-hangversenyek lesznek Bartók Béla emlékére. A Magyar Zeneművészek Szövetsége ünnepi ülésén emlékezik meg a nagy magyar zeneszerzőről. Vidéki nagyvárosaink ünnepségeket rendeznek, amelyeken a Bartók Béla Szövetség szervezetébe tartozó kórusok műsereket adnak Bartók Béla műveiből.

A Bartók-művek népszerűsítése érdekében a Zeneműkiadó NV Bartók kórusműveiből új kiadást készít, a Rádió pedig folyamatosan veszi fel legkitűnőbb művészeink előadásában Bartók kiemelkedő műveit.

Az Új Zenei Szemle, a Magyar Zeneművészek Szövetsége folyóirata szeptemberi számát teljes egészében Bartók emlékének szenteli. A Bartók Béla Szövetség folyóirata, az Inkló Népszintén külön számban foglalkozik Bartók Béla munkásságával. A rávonatkozó különféle emlékek-ből: fényképekből, levelekből, kottakéziratokból a Magyar Zeneművészek Szövetsége kiállítást rendez és ezt az évforduló után nagyobb vidéki városokban is bemutatja vándorkiállítás formájában. /MTI/

- - -

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás . 1950. augusztus 22. 6 óra 25 perc

A győrmegyeri termelőcsoportok dolgozó tovább folytatják felvilágosító munkát

Szr/Szl/Sz Kö Ni

Győr megye falvai is ünnepi díszbe öltöztek a tisztyénk első évfordulójának nagy ünnepén. A legtöbb községben azonnal eszték az ünnepség fényét, hogy ezen a napon vették fel ünnepélyes keretek között a termelőcsoportokba az új tagokat, vagy alakultak meg az új termelőcsoportok.

A csernai járásban hét új csoport alakult tizenöt-tizennyolc családdal, egy-egy csoport kétszáznyolcvan-háromezred hald földdel. A járás tizenöt termelőcsoportja közül tizenegy mellett működött új belépők csoportja, ahol összesen száznegy családot kérészt felvételét.

Bősárkány községben is Magyarbödögön kilenc-kilenc család lépett a csoportba. Az utóbbiban je példával járt elől a község párttitkára, a Défesz elnöke és a község bírja. Magyarbödögön négy, Czekházán három család lépett be addig a tiszbe.

A megye termelőcsoportjainak dolgozó az azonban nem elégszenek meg az eddigi eredményekkel, hanem további felvilágosító munkával igyekeznek minél több parasztot meggyőzni szocialista magyarsági magyarság elönyeiről. Hasonlóképpen a Párt és a tömegszervezetek aktívái is fokozott népművelő munkával igyekeznek a csoportokat továbbfejlesztani. /MTI/

Negyédmillió dolgozó strandolt a fővárosban az elmúlt két hét alatt

i Rp PG/Szl/Sz FT Ni

A főváros melegfürdőiben augusztus első két hetében 96.500-an, a strandokon pedig 250 ezren jártak. A Szabadság strandján az elmúlt heti forgalom keréken százezer személy, a napi átlag tizenöt ezer személy volt. Ötvenhatezren bérlettel keresték fel a strandot. Az strandolt gyermekjegek száma hétezer volt. /MPE/ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1950. augusztus 22.

6 óra 30 perc

Kitüntették a begyűjtésben élenjáró hajdumogyói dolgozó paraszteket.

Via KI/ra/ML K8 Ni

Hajdu-Bihar-megyében vasárnap ünnepélyes keretek között áadták át a diszoklevélet 800 /nyolcszáz/ dolgozó parasztnak, akik élenjártak a begyűjtési versenyben.

A megye városában és községeiben a Függetlenségi Népfőrent által rendezett ünnepségen esztették ki az okleveleket. Debrecenben, ahol 15 /tizenöt/ dolgozó paraszt kapott kitüntetést, elsőnek Mátia Sándor debrecen-belléglősi dolgozó paraszt kapta meg a diszoklevéletet, aki 42-43 /negyesharminckét-harminchárom/ százalékos teljesítést ért el a begyűjtési kötelezettségét. A kitüntetés alkalmával kijelentette, hogy további jó munkával kívánja előbbre vinni a szocialista mezőgazdaság ügyét.

Pocsajon a diszoklevél átadásakor a 10 /tíz/ kitüntetett dolgozó paraszt nevében Gál György kisparaszt mondott köszönetet: - A népi demokrácia megbecsüli a dolgozó embereket - mondotta - . A múltban sohasem fordult elő, hogy a mi munkánkat megbecsülték volna. Felhívom dolgozó parasztársaimat, hogy építsük tovább a mi boldog életünket, a szocializmust. /MTI/

Mezőgazdasági kiállítás Hédenézvására helyen.

i Via NO/it/ML FT Ni

Hédenézvására helyen a Megyei Tanács titkársága a földművelésügyi minisztériummal együtt augusztus 27-től szeptember 3-ig mezőgazdasági kiállítást rendez. A MÁV a kiállítás időtartamára 33 /harminchárom/ százalékos utazási kedvezményt biztosít. Augusztus 27-én, a kiállítás megnyitásának napján kulturgárdák változatos műsorokkal szórakoztatják a kiállítás meglátogatóit. A MOKÉP a kiállítás ideje alatt az "Új ház" című szovjet filmet egyforintos helyárral mutatja be. /MTI/

11

1950. augusztus 22.

6 óra 15 perc

Nehézipari ujitóink júliusban több mint huszonnégymillió forint évi megújítást értek el népgazdaságunk számára.

TF/Es/MI 17 Mi

Az ujitómezzalon hatalmas, állandó fejlődését bizonyítja a nehézipari területén is a benyújtott és elfogadott javaslatok állandóan emelkedő száma. Az elfogadott javaslatok számának emelkedése az ujitómezzalon minőségi javulásáról tanuskodik. Hasonló fejlődést tapasztalhatunk nehéziparunk területén a tapasztalatosra utján átvett ujitások számának állandó emelkedésénél is.

Júliusban a Nehézipari Minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok ujitói által benyújtott ujitások közül az ujitási bizottságok 2.534 /két és háromszázharmincegy/ javaslatot fogadtak el, ezek évi gazdasági eredménye 24,327.461 /huszonnégymillió háromszázharminchétfélszázharmincegy/ forint. Az elfogadott ujitások közül nehéziparunk területén 2.034 /két és háromharmincegy/ ujitást már gyakorlatba vettek. Ujitóink a népgazdasági haszonból közvetve őket is éri az évi gazdasági eredményen kívül állandóan közvetlen eredményt is látnak ujitótevékenységüknek. Így például júliusban közel egymillió forintot osztottak ki a nehézipari ujitók között jutalmak és pénz. A tapasztalatosra nagy arányú fejlődéséről tanuskodik az a tény, hogy július hónapban:

tapasztalatosra révén 872 /nyolcszázharminckét/ jelentős ujitás jutott egyik úszemből a másikba.

Az Építésügyi Minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok ujitói július hónapban a benyújtott 428 /négy százharmincegy/ ujitással 8,27.000 /három millió nyolcszázharmincegy/ forint évi megújítást értek el népgazdaságunk számára. Az építőipari ujitóknak a júliusban benyújtott ujitásokért 107.000 /százhetven/ forint ujitási díjat fizettek ki.

Az ujitómezzalon hatalmas fejlődését nagymértékben előmozdított a közelmúltban megjelent ujitási rendelet, mely ujitóink érdekében a legrosszabbmódon támogatja és elősegíti az ujitó munkáját.

II

/TFI/

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 195 . augusztus 22. A óra 40 perc

Uj termelőcsoportok alakításával ünnepelte Hajdu-Bihar dolgozó parasztsága az alkotmányt

Via % NÁ/KI/Sa Ni

D e b r e c e n, augusztus 22.

Hajdu-Bihar megyében az alkotmány ünnepén ünnepélyes keretek között alakultak meg az új termelőcsoportok. Ugyanakkor a régi termelőcsoportok ünnepségek keretében vették fel soraikba az új tagokat.

"Megvédjük a békét" névvel alakult meg Körösszeg-páti a község első termelő csoportja. A csoport keretében tizennyolc család százötvenhét hold földön kezdi el a társasgazdálkodást. Magyarharoson is új csoport alakult, amely "Előre" néven tizenhat családot tömörít magában. Daganóron "Alkotmány" névvel alakult meg az új csoport.

- Nyolc gyermeknek jövőjét biztosítom azzal, hogy résztveszek az új csoportban - mondotta az alakuló ünnepségen Csiga Sándorné nyolcgerekes dolgozó parasztnő, aki a felvilágosító és szervező munkában egyik motorja volt az új csoport megalakításának. Öt évig dolgozott kuláknak, de gyermekeim számára nem tudtam még konyerret sem eleget adni. Most megváltozik az életünk és boldog jövője lesz az én nyolc gyermekemnek.

Új csoport alakult a megye számos más helységében is. Így Hajduböszörményben huszennegy taggal alakult meg az új csoport. Ugyanakkor az alkotmány ünnepén a "Kassuth" termelőcsoportba kilenc, az "Előre"-be tizenhét, a "Vörös Csillag"-ba tizennyolc, a "Dicső"-ba huszennégy, a "Sárvári"-ba negyven, a "Petőfi" termelőcsoportba pedig negyvennégy új tag lépett be.

Börösközörményben, ahol a Petőfi termelőcsoportnak tizenöt házaspár termelője volt az idén, vasárnap ünnepélyesen vették fel a belépésre jelentkezett huszennégy új családot.

Az új belépők ünnepélyes felvétele az egész megyében megtörtént vasárnap. Hajdúszoboszlóon, amelynek dolgozó parasztsága az egész országban élenjár a begyűjtésben, a nemrégiben önálló termelőszövetkezetté alakult szövetkezet ünnepségén huszennégy új belépő nevében beszélt Mészáros Antalné dolgozó parasztnő:

- Nagyon megbántam már - mondotta - hogy tavaly nem léptem be a szövetkezetbe. Így gondolkodunk mindnyájan, akik csak az idén lettünk szövetkezeti tagok.

Kassuth Sándorné dolgozó parasztnő kijelentette az ünnepségen: - Hatvanéves vagyok, az uram pedig 57. Ő már tavaly belépett a csoportba és én most követem, mert láttam a szép eredményeket. Segíteni akarok az uramnak és ezen keresztül az egész szövetkezetnek.

/ "Új Menjő"

H

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1950. augusztus 22.

6 óra 45 perc

/Uj termelőcsoportok kialakításával ... folyt./ Vid % NÁ/Ki/So Kö Ni

A termelőcsoportok tagosága je munkát végzett a felvilágosítás terén. A balmazújvárosi "Lenin" termelőcsoportban a je felvilágosító munkában élen jártak Posta Péter, Benó Béla és Gál János csoporttagok. Ebben a csoportban hatvan új belépőt iktattak a tagok közé a vasárnapi tagfelvételi ünnepségen. A hajdunánási "December 21" csoportnál Szalóczy Sándorné egyháza tizenhat új belépőt szervezett be a csoportba. /MTI/

Hármas ünnepet ült vasárnap a makói "Uttörő" termelőcsoport
i Sze/Sze/So Kö Ni

A makói "József Attila" termelőszövetkezet vasárnap az alkotmány ünnepéhez méltó díszbe öltözött. Minden épületen vörös zászlók lengtek a magyar címer mellett, a kulturtermet pedig, ahol az ünnepélyt tartották, Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás arcképeivel és virágokkal is feldíszítették.

Az ünnepélyen, amelyen negyvenöt új egyéni gazdálkodót vettek be a szövetkezet tagjainak sorába, Németh János a városi MDP Pártbizottság küldöttének elnöke ismertette a szövetkezet eddigi eredményeit és üdvözölte az új belépőket. A szövetkezet nyolcvanhat tagja eddig háromezerttizenhét holdon gazdálkodott. Je munkájukat biznyitják termésátlagaik. Buzából tíz és fél mázsás átlagtermost értek el az egyéni gazdálkodók nyolc mázsás átlagával szemben: Árpából négy-öt mázsával termeltek többet, mint az egyéni gazdálkodók.

- Az eddigi eredmények alapján munkaegységként husz forintot osztottunk ki tagjaink között - mondatta Jenei Imre pedig a szövetkezetünk fejlődéséért jelentő ipari övények, valamint a kukorica és a hagyma értékesítése még hátra van. Gabonatermésünk-ből biztosítottuk tagjainknak a fejadagot is, sőt az új belépők részére is tartalékolunk kellő mennyiségű gabonát.

Jenei Imre ezután a szövetkezet valamennyi tagjának nevében szeretettel üdvözölte az új belépőket és kiosztotta tagkönyveiket. Negyvenötöszer zúgott fel a taps. Az új belépők közül tizenkét középparaszt.

Gera Sándor a szövetkezet új tagjainak nevében köszönetet mondott a szövetkezet tagjainak a szíves fejadatásért és ígéretet tett valamennyiük nevében, hogy a szövetkezet hasznos, szorgalmas tagjai lesznek. R

Molnár József felszólalásában elmondotta, hogy a szövetkezet földje mellett lakik és így alkalma volt állandóan figyelni munkájukat. Látta, hogy a szövetkezet gabonája a legjobb a határban. Állattenyésztésük is mindjobban fejlődik, /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11 kiadás

1950. augusztus 22.

6 óra 45 perc

/Hírnapos ünnepet ült vasárnap ... folyt./ i Sze/Sze/So Kö Ni

a szövetkezet egyre erősödik.

- Amikor meghallottam, hogy Rátkai János a szövetkezet sertéshizlalója csak az első félév eredményei alapján 4.920 /négyezerkilencszázhusz/ forintot kapott, elhatároztam, hogy én is belépek a szövetkezetbe. És köszönetet mondok ezért a lehetőségért szerető Rákosi elvtársunknak, aki megmutatta boldogulánk utját - fejezte be felszólalását.

Rátkai János 1950 január 9-én lépett be a szövetkezetbe és július 15-ig kétszáznegyvenhat munkaegységet teljesített, így ért el ilyen nagy jövedelmet. Rátkai továbbra is példamutatóan végzi munkáját és az alkotmány ünnepéig már háromszáztíz munkaegységet teljesített. A munkaegység értéke előreláthatóan harminnégy-harmincöt forint lesz, tehát Rátkai János eddig munkájáért több mint tízezer forint jövedelemre számíthat.

A lelkes hangulatú gyűlésen még hárman jelentették be, hogy a szövetkezet tagjai akarnak lenni.

A naki

"Uttörő" termelőszövetkezeti csoportnak

három ünnep volt vasárnap. Ünnepelték alkotmányunk törvénybeiktatásának első évfordulóját, ünnepelték azt, hogy negyvenhárom dolgozó paraszt lépett be a csoportba és ünnepelték azért, mert ezen a napon gyulladt ki náluk először a villany.

Hasonlóan ünnepelték Csengerád megye többi termelőszövetkezeti csoportjai is. A kiszabari "Petőfi" termelőcsoportba ötvenhat egyéni gazdálkodó lépett be, a csányteleki "Vörös Csillag" taglétszáma tizenhárom családdal növekedett. Szabados Balázs, aki tizenhét hold földet lett a csoport tagja, a többi belépő nevében a tagkönyv átvétele után a következőket mondotta:

- Látva, hogy a szövetkezeti gazdálkodás milyen jó életet nyújt tagjainak, elhatároztuk mi is, könnyítünk serunken és belépünk a csoportba, hogy közös erővel, összefogva mihamarabb felépítsük a szocializmust. /MTI/

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1950. augusztus 22.

6 óra 55 perc

Szeptember 26-án nyílik meg az Uttörő Áruház

I. Tu./Jné/Jné ÉM KM N1

Öt hét múlva, szeptember 26-án, megnyílik a Kossuth La-
jos-utcai Uttörő Áruház. A pompás, háromemeletes Áruházban mindent meg-
találhatnak majd a gyermekek és az ifjak, amire szükségük lehet. Emel-
lett nagyszerű szórakozási lehetőség is áll rendelkezésükre: a harmadik
emeleten száz férőhelyes mozit rendeznek be számukra.

A földszinten kivilágított, vizinövényekkel beültetett
moderne gyönyörködteti majd a belépőket. A földszinten helyezték el a
kötött- és rövidáru, cipő-, fehérnemű-, gyermekbutor-, játékhangszer-,
cukorka-, tápszer- és bőrdíszmű esztályokat. Középen tágas váróterem-
ben pihenhetnek majd a látogatók vásárlásaik közben. Az erkélyen a
tanszer- és tankönyv esztályt helyezik el és ugyanitt lesz a büffé is.
Az I. emeleten az Uttörő és DISZ egyenruhákat árusító esztályok lesznek,
a II. emeleten pedig az üveg- és porcellán esztályt helyezik el.

A III. emeleten száz férőhelyes mozit építettek, ahol
egésznap felváltva játszanak majd filmet és bábjátékot. Az előtérben
akváriumokat, vitrineket helyeznek el, a gyerekek természettudományi
ismereteinek gyarapítására. Ugyanitt gyermekfodrásztermet és fényképészo-
tot is rendeznek be.

Külön érdekessége lesz az áruháznak, hogy az egész épü-
letben fiatalok árusítanak majd. A vállalatvezető is mindössze 18 éves.

Az építőmunkások nagy lelkesedéssel dolgoznak a fiata-
lok áruházának építésén. Sipőcz Béla sztahanovista kőműves brigádja
vállalta, hogy a Kormai Héten 136 százalékról 146 százalékra emeli
teljesítményét. Vállalását jelentősen túlteljesítette, mert 214 száza-
lékra dolgozott. Az építkezés másik legjobb brigádja, a Dudás-kőműves
brigád 204 százaléket ért el.

Az építkezésnél még nem vezették be az új normát, de a
dolgozók röpgyűléseik során már megtárgyalták az új norma bevezetésé-
nek szükségességét. Jarobi János és Szabó Zoltán kőművesek, műhelybi-
zottsági tagok, jó példával járnak elő: mindketten 10-10 százalékkal
kivánják az új normát túlteljesíteni.

A kőműves munkákmár a vége felé közelodnek, szállítják
a berendezési tárgyakat és szeptember 26-án megnyílik a főváros új
látványossága, népi demokráciánk újabb ajándéka a fiataloknak, az
Uttörő Áruház. /MTI/

- - -

R

MTI BELFÖLTI HIREK

B 13. kiadás

1950. augusztus 22.

7 óra -- perc

Kutatásaival a magyar nép javát akarom szolgálni - Jánossy Lajos világhírű fizikus nyilatkozata

1 D/T 1/50 FT NI

Jánossy Lajos, a világhírű fizikus, aki nemrégön érkezett haza Magyarországra, nyilatkozott a Magyar Törvényi Iroda munkatársának.

- A háboru befejezése óta több ízben jártam Magyarországon - mondta - s láttam azt az orriási haladást, amelyet a magyar dolgozó nép az élet minden területén elért. Meggyőződtem arról is, hogy a magyar népi demokrácia milyen hatalmas távlatokat nyitott meg a tudományok fejlődése előtt. Ezzel szemben a nyugati országokban a tudományos élet stagnál, a tudósok előtt korántsem állnak olyan lehetőségek, mint itt, a szocializmust építő Magyarországon. Tapasztaltam azt is, hogy míg az imperialista országokban kutatásaink eredményeit a háborus előkészületek fokozására akarták felhasználni, addig itthon ezek az eredmények a békés építés ügyét szolgálják. Aníker ott-hagytam dublini katedrámat, azzal az elhatározással tértem vissza hazánkba, hogy teljes erővel résztvegyek az itt folyó nagy munkában, tudományos kutatásaink eredményeivel a magyar nép javát szolgáljam.

- Magyarországon tovább kívánom folytatni kutatásaimat, amelyeket a kozmikus sugárzás területén két irányban folytattam. Elsősorban az ugynevezett "mezon" tulajdonságaira vonatkozólag végzek kutatómunkát. A "mezon": nemrég felfedezett elemi részecske, amelynek igen fontos szerepe van az atom-mag felépítésében. Eddig a mezon tulajdonságait csak közvetett úton lehetett vizsgálni, most azonban kitűnt, hogy a kozmikus sugárzás olyan energiával bír, amely a mezonokat kiszabadítja az atom-magból és így lehetővé válik a mezon tulajdonságainak közvetlen vizsgálata is. E vizsgálatok alapján következtetést lehet levonni arra vonatkozólag, hogyan viselkedik a mezon az atom-mag belsőjében.

Kutatásaink másodsorban az ugynevezett "légi-zápor" tulajdonságaira irányulnak. Ez a "légi zápor" nem más, mint a világról a földi atmoszférába bekerült elemi részecskéknél tömeg, amelyek igen nagy energiával rendelkeznek. Ezek a kutatómunkák a laikus szövegre talán elvont jelleget töltenek, de a valóságban jelentős gyakorlati értékük is van, mert a vizsgálatok alapján igen fontos következtetéseket lehet levonni az atom-mag tulajdonságaira és általában az anyag felépítésére vonatkozólag.

- Biztos vagyok benne, hogy kutatásaink nemcsak a magyarnép javát, hanem egyben a béke ügyét is szolgálják. /MTI/

H

A termelés mennyiségi és minőségi fokozása érdekében az "Április 4" Gépgyár vasöntődjének dolgozói versenyre hívták az ország összes vasöntőit

SL/Sl/So KI Ni

Az "Április 4" Gépgyár vasöntődjének dolgozói műhelyértekezleten tárgyalták meg az új norma bevezetésével rájuk váró feladatokat. A dolgozók egyhangúan megállapították, hogy új normáikkal, újítások bevezetésével, a tapasztalatesere és munkamódszerátadási mozgáson széleskörű kiterjesztésével minden eddiginél jobb munkát végezhetnek. Ezért eddigi eredményeik továbbfejlesztése és az új norma túlteljesítése érdekében szocialista munkaversenyre hívták ki az ország összes vasöntődjének dolgozóit.

A versenypontok értelmében a selejt csökkentéséért, a tennaterv, valamint a tervszerűség százszázalékos teljesítéséért indul meg a küzdelem.

Az üzem öntődjének dolgozói vállalásukban december 31-ig a jelenlegi 7.2 százalékos összselejtet hat százalékra kívánják csökkenteni, tenna-tervük teljesítését pedig észszerűbb munkával a jelenlegi kilencvennégy százalékról száz százalékra emelik ebben az évben. /MTI/

A kispesti OTI-kórház építői elhatározták, hogy egyhappal a kitűzött határidő előtt befejezik az építkezést

Szt/Szl/So KI Ni

Nagy lendülettel halad a XIX. kerületi /Kispest/ OTI-kórház építkezése. Ezen a héten fejeződnek be a földmunkák és a jövő hét folyamán kezdik meg a falak felhuzását. A földmunkák sikeres befejezéséhez nagyban hozzájárult a koreai héten elért termelés-emelkedés, amit azóta is tartanak, sőt sokan túlszárnyalják elért teljesítményeiket. Az építkezés dolgozói kiváló eredményt értek el a koreai hét termelési csatájában. Most a koreai hét tapasztalatait le-szűrve új normájuk túlteljesítésére készülnek.

A koreai héten kiemelkedő teljesítményt ért el Nagy Károly kőműves, aki tizenöt százalékos felajánlásával szemben negyven százalékkal teljesítette túl normáját, és teljesítményét további öt százalékkal fokozta az elmúlt héten. Most vállalást tett, hogy az új normát az első héten tizenöt százalékkal teljesíti túl.

MTI BELFÖLDI HIREK

R 15kiadás.

1950. augusztus 22.

7 óra 10 perc

/A kispesti OTI kórház építői.....folyt./ Szt/Szl/Jné KM Ni

Az építés folyamán - mondotta - felhasználjuk mindazokat a munkamódszereket, amelyeket tapasztalatosra utján sajátítottunk el és bevezetjük mindazokat a lényeges újításokat, amelyek építőiparunkban nagyszorúon beváltak. Így alkalmazzuk a falazó kalodákat, amelyekkel kiküszöböljük a téglasorok rakásánál az eddig kézzel való állandó függőzést és emeljük a munka minőségét is. Nem állhat elő az, hogy a téglasorok rakásánál vékonyabb, vagy vastagabb vakolatot rakjunk. A falazó kalodák ezt teljesen kiküszöbölik és a vakolat rakása egyenletesen történik. Így gyorsítjuk az építést, fokozzuk harcunkat a béke védelméért.

Osornák Tibor, építésvezető, a műszaki értelmiség feladataival kapcsolatban elmondotta: a Koreai Hétben elért 15 százalékos emelkedést azzal kívánják fokozni, hogy továbbra is biztosítják a dolgozóknak mindazokat a feltételeket, amelyek teljesítményük emelését segítik elő. Még több észszerűsítéssel és újítással, a műszaki feltételek még jobb biztosításával segítik a dolgozókat teljesítményük emelésében.

A törv. sz. rint 1951 május 31-ére kell, hogy elkészüljön a XIX. kerületi /Kispest/ OTI kórház építkezése. Az építkezés dolgozói a békéért folyó harc jegyében felajánlást tettek, hogy 1951. május 1-ére befejezik a kórház építését. /MTI/

- - -

Sikerrel folynak a kísérletek az építőiparban a habbeton téglá, új könnyű hőszigetelő és keményfa parketta tömeges gyártására

i Ta/Tom/Jné Épm Km Ni

Az ötéves törv. építkezései során az építőipar hatalmas mennyiségű építőanyagot használ fel. Téglagyáraink kapacitásának tohormentosítására most olyan könnyű építőipari anyagok gyártásával kísérleteznek, amelyek a téglá mellett kitűnően felhasználhatóak az építkezéseknél.

Első orban a tufa felhasználásával kísérleteznek. A tufát, a hegyok vulkánikus képződményeinek anyagát, már eddig is felhasználták építőként. Most nagyszabású kísérleteket folytatnak az Építés Tudományi Intézetben. Megőrlik a tufát és cementtel keverik, olyan anyagot állítanak elő, amelyből hőszigetelő lemezeket gyárthatnak majd. A kísérletek igen előrehaladott állapotban vannak és jövőre a tufában gazdag Hegy mellett épülő gyárban megindulhat az új, könnyű hőszigetelő anyagok gyártása.

H /Folyt.köv./

M E I B E I F Ö L D I H I R E K

16. kiadás

1950. augusztus 22.

7 óra 15 perc

A tervfegyelem megszilárdításával, a terv-felbontás megjavításával segíti elő a MÁVAG műszaki értelmisége az új normák teljesítését, a munkaverseny új győzelmét.

Ji/PE/Jné KM Ni

Az új normák bevezetése, a koreai héttel fellelő munkaverseny és az öt éves terv idő előtti teljesítése a bontott terv szerinti munkát, az üzemvezetés új módszereit teszik szükségessé. A pontos tervfelbontás megköveteli a dolgozóktól a határidők betartását, a műszaki vezetéstől pedig a folyamatos termelés maradéktalan biztosítását.

A MÁVAG üzemszervezési osztályának vezetője, Széki Ferenc így számol be ezekről a kérdésekről:

- Egy éve folyik nálunk a tervfelbontás, a program- és a határidő irókákon és a munkaadagoló szerveken keresztül. Természetesen még számos hiányosság és hiba jelentkezik. Beszerző és programbiztosító szerveink például a műhelyeknek csak globálisan adták ki tervet, nem bontották részleteire. Egyes üzemműhelyekben pusztán a tervkönyvecskék vezetésére szorítkozott a tervfelbontás, a dolgozó sohasem tudta előre, mi lesz a feladata. A mozdonyműhelyben

féltek a bontott terv melletti munkától,

mert ez fényt vetett volna egész sor hiányosságra. Itt a tervszerűség némely hónapban csak nyolcvanöt százalékot ért el. A rossz munkaszervezés és anyagellátás miatt rendszeresen akadozott a munka. Így szükségessé vált új, hosszabb előkészületi idők megállapítása. Ezek 1950. első negyedében tizenkét százalékkal növelték a normateljesítés átlagát anélkül, hogy több tényleges teljesítmény állt volna mögötte, növelték az önköltséget, csökkentették az egy munkára eső termelési értéket.

Ott, ahol a tervfelbontást észszerűen alkalmazták, szép eredmények születtek. Az autógyárban, ahol a Pártszervezet jó felvilágosító munkát végzett, jól működtek a határidőző és adagoló szervek, 1949. október óta állandóan száz százalékos a tervszerűség, 1950. második negyedévi előirányzatukat pedig 115.5 százalékra teljesítették. Ebben nem kis része volt Süveges Kálmán autógyári termelési felelős munkájának, aki megértette a programozás, adagolás és tervfelbontás fontosságát, következetesen ellenőrizte üzemműhelyben a felbontott tervek végrehajtását.

H

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

Budapest.

1950. augusztus 22.

7 óra 20 perc

/A tervfegyalom megszilárdításával.....folyt./t Si/FE/Jné KM Ni

Az új normák bevezetése

jelentős átszervezéseket tett szükségessé a tervfelbontás terén. Vladovius János sztahanovista osztályos, akinek száz százalékra rendezték normáját, már az első napon az addiginál öt munkadarabbal többet gyártott, 136 százalékra teljesítve előirányzatát. Vele együtt többszázra emelkedett azoknak a száma, akik száz százalékon felül teljesítettek a normarendezés után.

Hozzájárult a normák teljesítéséhez a Koreai Hét óta emelkedő termelékenység is. A MÁVAG vállalatvezetősége az így előállott újabb hatalmas követelményekkel úgy akar megbirkózni, hogy november 7.-ig racionalizálja és kiépíti az egész gyárat felölelő műszaki programszervezetet. Ezeknek a szerveknek a feladatuk, hogy minden egyes dolgozót a terv időszakainak megfelelő folyamatos munkával lássanak el, biztosítva az ehhez szükséges anyagot, szerszámot, készleket, idomszereket, valamint a szükséges raizokat, művelőtrveket, munka-utalványokat. A műszaki vezetés munkájának leggyorsúsítása,

a tervfelbontás bürokráciájának kiküszöbölése

a MÁVAG-ban máris folyamatban van.

A Hidműhelyben Váradi László termelési felelős ígéretet tett, hogy egy hónapon belül teljes egészében felbontják a tervet minden egyes dolgozóra és munkafolyamatra.

/MTI/

/Sikerral folynak a kísérletek.....folyt./t Ta/Tom/Jné Épm. KM Ni

Kísérleteznek ugyanazott habbeton előállításával is. Habosítási eljárással csökkentik a beton térfogatát, így könnyű tégla- és hőszigetelő lemezeket állítanak elő.

Az építőipari újítások is jelentős mértékben közreműködnek a kísérletekben. Gipszből és gipsz és salak keverékből készülő válaszfalak előállításán kísérleteznek.

A parkettát azelőtt olyan puhafából készítették, amelyet kizárólag külföldről lehetett beszerezni. Már két hónapja gyártanak kemény- és puhafa keverékből készült parkettákat, amelyek külföldön beváltak a gyakorlatban. Most azon kísérleteznek, hogy csak drága valutáért beszerezhető puhafát teljesen kiküszöböljék a parketta-gyártásból és kemény fából is azonos minőségű parkettát készíthessenek./MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1950 augusztus 22

13 óra 30 perc

Helyi igazítás

Bn/Vá 37 Bn

B 10. kiadásunk "Hármas ünnepet ült vasárnap a makói "Uttörő" termelőcsoport" című közleményének második bekezdése helyesen így kezdődik:

Az ünnepélyen, amelyen 45 /negyvenöt/ új egyéni gazdálkodót vettek be a szervezet tagjainak sorába, Németh János, a városi MDP Pártbizottság küldöttének üdvözlő beszéde után Jenei Imre, a szervezet elnöke ismertette... stb./MTI/

Az őszi esuesforgalomra meghosszabbítják mozdonyvezetőink a kazánmosások közötti időt

1 Ta/HK Vá 37 MÁV KM Bn

Az őszi esuesforgalom sikeres lebonyolításához üzembiztos, jól karbantartott mozdonyok szükségesek. A mozdonyok üzembiztos munkája szempontjából igen fontos a kazán gondos kezelése. Csak a teljesen tisztán kezelt kazán biztosítja a jó gőzfejlesztést és teszi lehetővé a mozdony gazdaságos kihasználását.

Valaha a mozdonyvezetők nem törődtek mozdonyaik kazánjával és így, amikor gépeik lefuzottak két-három ezer kilométert, beadták mosásra. Nem törődtek azzal, hogy milyen tetemes költséget jelent a vasut számára a mozdonyok mosása. A mosás idején ugyanis a gép napokra kiesik a munkából. Ez most gyökeresen megváltozott. A dolgozók munkához való új viszonya itt is megmutaskozik. A hős szovjet vasutasok példája nyomán mozdonyvezetőink új kezdeményezést indítottak arra vonatkozóan, hogy lényegesen növeljék a két kazánmosás között megtett ut kilométermennyiségét.

Igen nagy jelentőségű ez a kezdeményezés. Az őszi esuesforgalom idején mozdonyparkunk teljes kihasználása szükséges. Mozdonymosások között eltelt idő meghosszabbításra a vasut vizlágyító berendezés: szerel fel mozdonyainkra, az úgynevezett antidurt. Nem elég azonban a vizlágyító berendezés, a mozdonyvezetőknek maguknak kell ügyelniük gépeikre, hogy minél később kerüljön sor mosásra.

L /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 19. kiadás

1950 augusztus 22

13 óra 30 perc

Az őszi csúcsforgalomra meghosszabbítják... /folytatás/

i. Ta/HK Vá 37 MÁV KM Bn

Torma József szombathelyi mozdonyvezető és Horváth János fűtő 5210 /ötzezerkétszáz tiz/ kilométert futottak a gépükkel mosás nélkül. Torma József gépére még nincs felszerelve antidur-készülék, tehát gondos, lelkiismeretes kezeléssel érte el kimagasló eredményét.

Huszonöt ezer kilométer - kazánmosás nélkül

A szombathelyi fűtőházban igen szép eredményeket értek el a kazánmosások között eltelt idő meghosszabbításának mozgalmában. Horváth József és Pécsi József főmozdonyvezetők, Dunai Ferenc és Szabó Ignác fűtők kíséretében, Halmi Ernő és Boros Gyula főmozdonyvezetők Horváth János és Vig János fűtők kíséretében 18-18,000 /tizennyolc-tizennyolcezer/ kilométert futottak mosástól-mosásig antidur-készülékkel. Teljesímenyüket tulcsárnyalták Karácsony János és Kassai István főmozdonyvezetők, akik Szakály László és Nári Sándor fűtők kíséretében már csaknem 25,000 /huszonöt ezer/ kilométert tettek meg mozdonyukkal kazánmosás nélkül. A három mozdony személyzetének valamennyi tagja népszerű, akik kommunista példamutatással járnak elöl és saját gyakorlati munkájukkal erősítik meg felvilágosító munkájukat.

/MTI/

Nyugati országok dolgozói üdülnek Magyarországon

SZOT § Vá 37 KM Bn

A Szakszervezetek Országos Tanácsa az elmúlt évekhez hasonlóan idén is nagyobb számú munkáscsoportot hívott meg a nyugati országokból magyarországi tartózkodásra. Ebben az évben Ausztriából, Németországból, Franciaországból, Olaszországból, Angliából, Hollandiából és Svédországból érkeznek munkáscsoportok háromhetes magyarországi nyaralásra. A tizenöttagú holland és a nyolctagú svéd munkáscsoport, amely a Balaton mellett üdült, hétfőn este érkezett Budapestre néhánynapos tartózkodásra.

Ezen a héten érkezik egy tizenöttagú francia és egy tizenöttagú olasz munkáscsoport is. /MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1950 augusztus 22

/3

óra 35 perc

Időjárásjelentés

& VÁ/VÁ 37 Bn

A Meteorológiai Intézet jelenté augusztus 22.-én, kedden 12 órakor:

Közép-Európában tovább tart a leszálló légáramlás uralma és vele a oszondás, derült, száraz időjárás. A Szovjetunióban azonban felhősebb lett az ég és többfelé esik az eső, mert a Fehér tenger felől hűvösebb léghullámok törtek be a szárazföldre.

Hazánkban hétfőn a hőmérséklet általában 26-28, a Dunántúlon helyenkint 29 fokig emelkedett. Az éjszakai lehülés megerősödött, Debrecenben a talaj közelében 5 fokot mértek. Eső nem volt.

Budapestten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 0.7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 6.-mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapestten kedden 12 órakor a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, mérsekeltén süllyedő irányzatu.

Várható időjárás szerda estig: Mérsékelt szél. Kevés felhő. Száraz idő. A meleg fokozódik. /MTI/

V

Vízállásjelentés

& Vá/Vá Bn

Az Országos Vízjelzőszolgálat jelentései:

A Duna Crossvár-Esztergom között, Palántánál árad, másutt apad, alacsony vízállásu. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 19.5, Budapestnél 20.6, Mohácsnál 21.5 fok. A mai dunai vízállások: Scharding 307 cm 25 %, Aschach 214 cm 26 %, Linz 232 cm 25 %, Struden 310 cm 25 %, Krams 278 cm 24 %, Bécs 251 cm 27 %, Pozsony 303 cm 28 %, Crossvár 281 cm 31 %, Dunarománia 355 cm 37 %, Gönyű 224 cm 31 %, Komárom 227 cm 28 %, Esztergom 200 cm 26 %, Budapest 243 cm 25 %, Dunapentele 200 cm 26 %, Dunaföldvár 155 cm 25 %, Paks 213 cm 23 %, Baja 263 cm 21 %, Mohács 293 cm 22 %, Bazdán 132 cm 22 %, Apatin 177 cm 23 %, Gombos 172 cm 22 %, Újvidék 130 cm 24 %, Zimony 56 cm 21 %.

A Rába Szentgotthárdnál mínus 25 cm 15 %, Győrnél 201 cm 22 %, - A Irva Barcsnál 101 cm 24 %, Dráva Szabolcsnál 125 cm 24 %.

A Tisza Husztnál, Vátrósnagyeny-Tokaj között árad, másutt apad, igen alacsony vízállásu. A Tisza vízének hőmérséklete Tiszabecsnél 21, Tokajnál 20, Szolnoknál 22.5, Szegednél 23.5 fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs mínus 76 cm 8 %, Vátrósnagyeny mínus 138 cm 7 %, Tokaj mínus 100 cm 7 %, Tiszafüred mínus 143 cm 6 %, Szolnok mínus 143 cm 6 %, Csongrád mínus 242 cm 6 %, Szeged mínus 153 cm 3 %, Títel 94 cm 24 %.

Gázlómélységek a Tiszán: 257.5 km-nél 19 dm, 250.5 km-nél 23 dm, 247.5 km-nél 20 dm, 245.4-246 km-nél 20 dm, 244.4-245.4 km-nél 14 dm, 242.5 km-nél 17 dm, 237 km-nél 17 dm, 233.2 km-nél 16 dm, 230-231 km-nél 20 dm, 219.5-220 km-nél 20 dm, 207-208 km-nél 17 dm, 193.5 km-nél 23 dm, 175.5 km-nél 23 dm.

A Szamos Csengerénél mínus 52 cm 6 %. - A Bodrog Sárospataknál 68 cm 10 %. - A Sajó Bánrévénél 24 cm 9 %. - A Hernád Hidasnémetnél mínus 8 cm 7 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál mínus 129 cm 3 %. - A Körösök Körös-szakálljánál mínus 60 cm 6 %, Békésnél 6 cm 14 %, Gyománál 252 cm 40 %. - A Maros Makónál mínus 38 cm 4 %.

A Balaton Siófoknál 45 cm 25 %. Víz hőfok 23.

A Velencei-tó Agárdnál 80 cm. Víz hőfok 13.5.

Várható vízállás holnap Budapestnél 252.

Gázlómélység a magyar Dunán: 1936.5 km-nél 24 dm. TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1950 augusztus 22

14 óra 10 perc

Augusztus 24.-én lesz a DISz "Felszabadulás" pályázatának eredményhirdetése

DISz & Dr/Tom Vá 37 B1 NM Bn

Mint ismeretes, a DISz "Felszabadulás" irodalmi tehetségkutató pályázatára mintegy négyezer pályamunka érkezett be. A pályázat tehetségkutató jellegére való tekintettel a pályaművek elbírálása igen nagy gondtal és alaposan történt. A beküldött írások előzetes lektorálása többhónapos munkát igényelt. Ezt követően ült össze a pályázat zsüri-bizottsága. A bíráló bizottság munkája befejezéshez közeledik, döntésre a napokban kerül sor. A DISz-pályázat ünnepélyes díjkiosztása augusztus 24.-én, csütörtökön lesz a Művészeti Szövetségek Házában. A "Felszabadulás" pályázat a zsüri tagjainak egyhangzó véleménye szerint komoly eredménnyel zárult és számos új fiatal tehetséggel fogja gazdagítani irodalmunkat. Ez annál is jelöltebb, mivel a pályázók túlnyomórészt munkás- és parasztfiatalok sorából kerültek ki. /MTI/

A osztrákhoz segített dolgozók köszönetüket fejezik ki a kormány újabb gondoskodásáért

i S1/Sz1 Vá 37 FIK KM Bn

A Fővárosi Ingatlanközvetítő KV megkezdte az új lakásos re-akció lebonyolítását, amelyet a minisztertanács 200/1950. számú rendlete indított el.

A FIK ... eddig közel ötven ilyen osztrák bonyolított le, ötven dolgozót segített munkahelyétől távol eső helyről közelebb fekvő otthonba. Az egyre szélesedő akció - amellyel, hogy a dolgozók anyagi jólétét, kényelmét szolgálja - közlekedési forgalmunk idonkénti túlszűfolttségét is nagymértékben csökkenteni fogja.

Az új lakáshoz juttatott dolgozók megelégedésüket és köszönetüket fejezik ki a kormány gondoskodásáért.

A Láng Gépgyár dolgozója, Csépi Gyula a VII., Póterdy-utca 27. szám alól költözött Újpestra a Csokonai-utca 88. számba, ahonnan rövid idő alatt elérte munkahelyét. Levélben köszönetét fejezi ki a népköztársaság kormányának a dolgozók párhuzamos és tanulási idejéről való újabb gondoskodásáért. /MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1950 augusztus 22

14 óra 35 perc

Több mint hárommillió forintot fordítanak 1951-ben Borsod-Abaúj-Zemplén-megye egészségügyi beruházásaira

Vid SL/Jné Vá 37 KM Ks

Borsod-Abaúj-Zemplén-megye tanácsának végrehajtó bizottsága elfogadta a megye 1951. évi népjóléti beruházási tervét. A terv szerint 2,349,000 /kétfélmillióháromszáznegyvenkilencezer/ forintot fordítanak az egészségügyi intézmények fejlesztésére és újabb egészségházak építésére. Ezenkívül 960,000 /kilencszázhatvan ezer/ forintot irányoztak elő azok felszerelésére. Ezekből az összegekből Szarancsán és Gönczön tíz-tízágyas szülőotthont létesítenek egyenként 320,000 /háromszázhusz ezerforintos költséggel. Sátoraljaujhelyen a kórház korszerű átalakítására kerül sor, ennek költsége mintegy 300,000 /háromszáz ezer/ forint. Edelényben és Abaujszántón egészségházat állítanak helyre, Tolosán, Tarcalon és Szentistvánvándon korszerű iskola-fürdőt létesítenek. Új orvosi rendelő létesül Hidasnémetiben, Gagyvendégiben és Rakacán, míg Tiboldarózon az orvosi lakást hozzák rendbe.

Nagy összeget fordítanak a miskolci Röntgenlaboratórium fejlesztésére, valamint öt körzeti orvosi rendelő létesítésére. Miskolcon korszerű strandfürdőt építenek, amely Nagy-Miskolc dolgozóinak egészségét és pihenését fogja szolgálni. Mazócsát dolgozóinak ugyancsak régi kívánsága válik most valóra, mert 60,000 /hatvan ezer/ forintos költséggel rövidesen népfürdőt helyeznek üzembe, Bodrogkeresztúron pedig 150,000 /százötven ezer/ forintos költséggel 1951-ben szociális otthont létesítenek. /MTI/

A Szovjetunióban járt parasztküldöttség egyéni gazdálkodóink felhívása

& Kő Tom Vá 37 Mj Ks

Az alábbiakban a Szovjetunióba utazók rendelkezésére bocsátjuk a Szovjetunióban járt parasztküldöttségben résztvevő egyéni gazdálkodók felhívását a dolgozó parasztsághoz. Kérjük később adunk.

x

"Dolgozó Parasztoi Parasztasszonyok!

Mi, egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok, akik a Szovjetunióban jártunk a magyar parasztküldöttséggel, szólunk hozzátok.

/Faly. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1950 augusztus 22

14 óra 40 perc

A Szovjetunióban járt parasztküldöttség... /1. folytatás/

& Kő/Témavá 37 M1 Ks

Az a megtiszteltetés ért bennünket, hogy a magyar dolgozó parasztság megbízásából a nagy Sztálinnak és népünk szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak segítségével négy hétig tanulmányozhattuk a Szovjetunió mezőgazdaságát.

Négy hét nem nagy idő egy ember életében, de mi mégis úgy érezzük, hogy ez alatt a rövid idő alatt többet láttunk, tapasztaltunk, mint egész eddigi életünk során.

Sok kolhozot, állami gazdaságot és gépállomást látogattunk meg. Mi, egyénileg dolgozó parasztok saját szemünkkel láttuk a kolhoz-parasztság szabad, boldog jármódu életét.

Láttuk a kolhozok magas terméseredményeit, fejlett állattenyésztését. A kolhozokban a holdanként 20-25 mázsás búzatermés 300-350 /háromszáz-háromszázötven/ mázsás cukorrépa-termés, tehensknél az évi hater ezer literes tejhozam nem megy ritkaságszámba.

Bármerre járunk, mindenütt traktorokkal, teherautókkal és a legkülönbözőbb gépekkel találkozunk. A kolhozokban a gép igazi barátja, segítőtje a dolgozó parasztnak, könnyebbé, eredményesebbé teszi a munkát.

A kolhoz-parasztnak segíti a tudomány minden vívmánya. A tudósok egész sora fáradozik azon, hogy megkönnyítse a dolgozó parasztnak munkáját és a magasabb terméseredmények elérését.

Jártunk a kolhoz-parasztnak házaiban, beszélünk velük. Láttuk takaros családi házaikat, tele éléskamrájukat, tehénüket, hizóikat. Sok helyen megtekintettük a kolhozok kulturházát, szülőotthonát, gyermekotthonát, ovodáját.

Láttuk, hogy a kolhozokban megszűnt a paraszti élet bizonytalansága: a kolhoz ott áll segítő kezével minden tagja mellett. A betegek ingyen orvost, gyógyszert, kórházi ápolást kapnak. Az öregek derűs, szép életet élnek, mert a kolhoz teljes mértékben gondoskodik róluk.

Az asszonyok a férfiakkal egyenlő joggal vesznek részt a munkában is, a vezetésben is. Sok asszonyt láttunk, aki a legnagyobb kitüntetésekkel viselt.

Láttuk, hogy a kolhoz jövedelméből mindenki végzett munkája szerint részesült. A szorgalmas, jó, dolgozó kolhoztagok, akik több munkagységet teljesítenek, többet is kapnak a közös jövedelemből.

/Folyt. köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

8 25. kiadás

1950 augusztus 22

14

óra 40 perc

A Szovjetunióban járt parasztküldöttség... /2 folytatás/

8 Kő/Tom vá 37 MI Ks

Személyes tapasztalatból győződünk meg róla, hogy a kolhozokban igazi demokrácia van: a kolhoz gazdái maguk a kolhozparasztok, elnökök, vezetők azt választják meg, akit akarnak, akiben a legjobban bíznak s a legérdemesebb rá.

Mi már Athon is láttuk termelőszövetkezeti csoportjaink gyors növekvő eredményeit. Most tanulmányutunk során meggyőződtünk arról, hogy a magyar dolgozó parasztság boldog, szabad és jómódu életét is csak egyetlen úton: a termelőszövetkezetek útján teremthetjük meg.

Mindazek alapján elhatároztuk, hogy családunk, gyermekeink boldogabb jövőjének biztosítása érdekében mi is belépünk a termelőszövetkezeti csoportba.

Mi, egyéni gazdák, a Szovjetunióban járt parasztküldöttség tagjai ünnepélyesen bejelentjük, hogy kérjük felvételünket községünk tisztes-jének tagjai közé. Amelyikünknek a közösségben még nincsen tisztes, ott megalakítjuk. Igerjük, hogy hű szószólói és fáradhatatlan harcosai leszünk a Tisztes-mozgalomnak.

Dolgozó Parasztok! Parasztasszonyok! Kövessétek a mi példánkat. A magyar Dolgozó Pártjának és népünk forrón szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak vezetésével erősítsük tovább termelőszövetkezeti mozgalomunkat, teremtsünk boldogabb életet minden magyar dolgozó paraszt számára és így is erősítsük hazánkat s a béke hatalmas táborát." /MTI/

Az eddelényi termelőcsoport tagjai táviratban ígérték meg Rákosi Mátyásnak, hogy megháromszorozzák csapatjuk taglétszámát

8 Vid SJ/Mt vá 37 MI -H- Ks

Alkotmányunk születésnapja jelentős győzelmeket hozott a termelőcsoportok meg erősítéséért vívott harcban. Több közösségben, így például Alsószentzsidótelepen alig egy-két család maradt meg az egyéni gazdálkodás mellett. Kertafalván 236 /kétszázharminchat/ tag 750 /hét százötven/ hold földön alakított csoportot. Kutfaj községben 62 /hatvankét/ taggal 162 /százhatvankét/ holdnyi földterületet alakított meg a termelőcsoport.

/Folyt. köv ✓

Az edelényi termelőcsoport tagjai táviratban... /folytatás/

8 Vid S3/Mt Vá 37 M1 -H- Ks

Jól oldották meg a termelőcsoportok fejlesztését a szelnoki járás csoporttagjai, akik a pártszervezet irányításával és segítségével elsősorban azokat a dolgozó parasztokat keresték fel, akik a versenybeadási versenyben a legkiválóbb eredményeket érték el. Közülük augusztus 20.-áig 273 /kétszázhetvenhárom/ dolgozó parasztot nyertek meg a termelőcsoportok számára.

Az augusztus 20.-a előtti napokban nagyon megnövekedett az új belépők száma. Nemesnép községben csakban a napokban az új belépők száma 72-ről 97-re/hetvenketől kilencvenhétre/ emelkedett. Az augusztus 20.-i ünnepségeken az új tagok ünnepélyes felvételét ismét igen sok dolgozó parasztban elérték meg az elhatározást, hogy ők is rálépnek a felmunkadós útjára. A csoporttagok nem elégednek meg addigi eredményikkel, hanem azon igyekeznek, hogy tovább fejlesszék, erősítsék csoportjaikat. Ezt mutatja a megkezdődő edelényi termelőcsoport tagjainak távirata, amelyet Rákosi Mátyáshoz küldtek:

"Forró szívből üdvözljük a dolgozó népszerető vezérét és tanítóját - a termelőszövetkezési mozgalom támogatóját abból az alkalomból, hogy termelőcsoportunk megalakítottuk. Jelentjük, hogy csoportunk gyhanguan elfogadta a nevezési "Dózsát" termelőszövetkezési felhívását. Elhatároztuk, hogy csoportunk tagjainak számát háromszorosára emeljük. Ismerjük, hogy a Szovjetunió tapasztalatainak felhasználásával, Rákosi elvtárs vezetésével, jó munkánkkal erősítjük szocializmus építő hazánkat, a nagy Szovjetunió vezető békétáborát." /MTI/

Felavatták Győr-Sopron megye öt községében az új kulturotthonot

1 Vid N9/Sz1 Vá 37 FT Bn

Győr-Sopron megyében az alkotmány ünnepén öt községben - Hártyeshalomban, Rajkán, Mihályiban, Kapuvárott és Pánfalván felavatták az új kulturotthonokat. A megalakult kulturotthonok egyben mintakulturotthonok is lesznek, amelyek segítségével nyújtandó, hogy a megye többi községében még néhány napon meginduló kulturmunka egységes alapon fejlődjen.

/Folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1950 augusztus 22

15

óra

— perc

Felavatták Győr-Sopron megye öt községében... /folytatás/

I Vid NG/Szl Vá 37 FT Bn

A Helyi szalomban megtartott kulturotthon-avató ünnepségén SzaboDániel, a népművelési osztály vezetője méltította a kulturotthon-mozgalom jelentőségét, majd a helyi kulturotthon-csoportok és a győri apártalpi vasongyári kulturotthonok vezetői beszélték.

A dolgozók tudják, hánk köszönnek, hogy kulturotthon-életünk is elindulhatott a fejlődés útján. Ezt mutatja a távirat is, amellyel Rákosi Mátyásnak küldték az avatási ünnepségről. Helyi szalom dolgozói:

"Köszönjük népünk vezérének, hogy követi és irányításával a szabad és boldog élet kialakításához vezetett bennünket kulturális életünk teremtésénél." /MTI/

Az Alkotmány ünnepén avatták fel a délszláv lakosságú Tótszentmárton új kulturotthonát

I Vid NG/Szl Vá 37 FT Bn

Tótszentmárton délszláv lakosságának, mint női demokráciának minden dolgozójának nagy tisztelettel való tekintettel biztosítja alkotmányunk a művelődéshez való jogot. Ezt is szolgálja a joggal Tótszentmárton délszláv lakossága, amikor társadalmi munkával és a kormány 21,000 /huszonegyszáz/ forintos segítségével elkészítette kulturotthonát. A kulturotthonnak színház és könyvtára és vetítógépe is van. A felavatott kulturotthon biztosítja Tótszentmárton délszláv dolgozóinak nemzeti kulturájuk ápolását és további építését.

A kulturotthonat a közég dolgozói részén Gyurics György vezető jegyző vezette át, majd ünnepélyesen sor került a helyi társadalmi csoport tizenöt új tagjának felvételére. Délután a környék kulturotthonjainak bevonásával a helyi kulturotthon adott műsort, majd a népművelési osztály vándorposzt-szolgálatára bízta az "El a kezddel Korától!" című dokumentumfilmot. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1950 augusztus 22

15 óra 30 perc

Gépállomások dolgozói táviratokban jelentik a magyar nép szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak az alkotmány ünnepére tett felajánlásuk teljesítését

1 FL Sze/Szé Vá 37 Sze Ks

A dolgozó parasztság országos vezető jó munkával készült fel az alkotmány méltó megünneplésére. A nagyszemű eredményeket, amelyeket a nagy nap tiszteletére teljesítettek, táviratokban jelentik a magyar dolgozók bölcs tanítójának, Rákosi Mátyásnak. A borsodmegyei gépállomások nevében az ÁMG megyei központja az alábbi táviratot küldte:

"Alkotmányunk ünnepén jelentjük szeretett vezérünknek, Rákosi elvtársnak, hogy az ÁMG borsodmegyei központja nyári idénytervét a cséplésben 105.5 /százöt és fél/ százalékra talajmunkában pedig 100.2 /száz egész két tized/ százalékra teljesítette. Nagy Pártunknak és Rákosi elvtársnak azzal háláljuk meg alkotmányunkat, hogy őszi idénytervünket még sokkal jobban túlteljesítjük."

A csongrádmezei gépállomások is idénytervük túlteljesítését jelentik:

"Alkotmányunk napján mi, csongrádmezei ÁMG-központ dolgozói örömmel jelentjük szeretett vezérünknek, Rákosi elvtársnak, hogy nyári tervünket az aratásban 232 /kétszázharminckett/, a behordásban 200 /kétszáz/, a cséplésben 116 /száztizenhat/, a talajmunkákban pedig 110 /száztíz/ százalékra teljesítettük. Igérjük, további munkánkban is azon leszünk, hogy termelésünk emelésével, az ellenség elleni következetes harcban erősítsük a Szovjetunió által vezetett hatalmas békefrontot."

A villányi gépállomás dolgozóinak távirata így hangzik:

"Mi, a villányi gépállomás dolgozói szeretettel küldjük üdvözlésünket alkotmányunk tizedik évfordulója alkalmából és jelentjük, hogy a cséplési tervünket 122 /százhuszonkét/ százalékra, a talajmunkákra előirányozott tervünket pedig 140 /százharminc/ százalékra teljesítettük. Mi azzal az eredménnyel is erősítjük a béke frontját."

A szentlőrinci gépállomás dolgozói táviratukban a cséplési terv 156 /százötvenhat/ százalékos teljesítését jelentik a magyar nép szeretett vezérének. A m. zölakidok egész idénytervüket 120 /százhusz/ százalékra teljesítették, ezt jelentik Rákosi Mátyásnak. A kartujfalui gépállomás dolgozói cséplési tervük 175 /százhetvenöt/ százalékos teljesítésével büszkélkednek a magyar nép bölcs vezéréhez intézett táviratukban.

/Foly. köv/ R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1950 augusztus 22

15 óra 30 perc

Gépállomások dolgozói táviratokban jelentik... /folytatás/

1 FL Sz / Sz VÁ 37 Sz Ks

A dicséskai gépállomás dolgozóinak távirata is igen jó eredményről számol be.

"Alkotmányunk ünnepén szeretettel üdvözljük Pártunk nagy vezérét, Rákosi Imrét és jelentjük, hogy cséplési tervünket 135 /százharminchárom/ százalékra teljesítettük. Ezzel válaszolunk az imperialista háborus gyújtogatónak és szilárdan állunk a Szovjetunió, a béke nagy őre mellett." /MTI/

Rendelt a bentlakásos intézetek és tanműhelyek egészségvédelméről

NjM & VÁ VÁ 37 FT Ks

A Magyar Közlönyben közzétették a bentlakásos intézetek és a tanműhelyek egyes egészségügyi kérdéseinek szabályozásáról szóló miniszteri tanácsi rendeletet. Az új rendelet kimondja, hogy bentlakásos intézetek a kiegészítő intézetek, járógyanók, továbbá népiskolába, általános, közép- és szakköznevelési iskolákba, főiskolákra és egyetemre, valamint az összes egyéb jellegű iskolákba és tanfolyamokra járó tanulók helyi egészségügyi intézeteket /tanulóotthonok, internátusok, kollégiumok, alkalmi bentlakásos tanfolyamok/ kell tartani.

Az új rendelet értelmében bentlakásos intézeteket csak a közegészségügyi követelményeknek megfelelő helyen, higiénikus körben és környezetben szabad létesíteni. A közegészségügyi követelmények fennállását az illetékes egészségügyi közreműködővel megartott helyszíni szemle alapján az elsőfokú közegészségügyi hatóság állapítja meg. Ha a közegészségügyi hatóság megállapítja, szrint a bentlakásos intézet létesítésének közegészségügyi előfeltételei nem állnak fenn, a bentlakásos intézetet létesíteni szándékozó szerv a népjóléti minisztertől kérheti a közegészségügyi hatóság megállapításának felülvizsgálatát. A népjóléti miniszter a kérdésben az illetékes miniszter meghallgatásával dönt. A rendelet hatályosulását a népjóléti miniszteriumnak arra, hogy megtegyen minden megelőző intézkedést a bentlakásos intézetek tanulóinak és az ott működő nevelő és oktató személyek egészségük megvédésére. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1950 augusztus 22

15 óra 55 perc

Magyar államférfiak üdvözlő távirata a román nép felszabadulásának hatodik évfordulója alkalmából

KUM & Dr Vá 37 Bn

"I. C. Parhon urnak, a Román Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének, Budapest.

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a magam nevében kérem fogadja, Elnök Ur, legmagasabb jókívánságaimat nemzeti ünnepünk alkalmából.

Kívánom, hogy a magyar és a román nép a barátság és együttműködés szálait egyre szorosabbra fűzve építsék tovább országaikban a szocializmust és tántoríthatatlanul folytassák a harcot a felszabadító, a hatalmas Szovjetunió oldalán a béke ügyéért.

Római Sándor."

x x x

"Petru Groza, a Román Népköztársaság minisztertanácsa elnökének, Bukarest.

Kérem, fogadja őszint jókívánságaimat a román nép nemzeti ünnep alkalmából.

Ez a törvényszerű évfordulón a baráti magyar nép nagy elismeréssel tekint a Román Népköztársaság kivívott nagy eredményeire a Szovjetunió vezetésével a szocializmus építéséért és a béke megvédéséért folyó hősi harcához teljes sikert kíván.

Dobi István"

x x x

"Ana Pauker asszonynak, a Román Népköztársaság külügyminiszterének, Bukarest.

A Román Népköztársaság nagy nemzeti ünnep alkalmából kérem, fogadja szívből jövő üdvözléseimet.

A Szovjetunió felszabadító harcának nemcsak országaink szabad fejlődését biztosíthatóvá, hanem megteremtette a magyar és román nép barátságának szilárd alapjait is. Törvényszerű barátságunk a Szovjetunióhoz és a két nép között egyre inkább elmélyülő együttműködés fontos tényezői annak, hogy a békefront ránk eső szaltaszán eredményesen folytassuk a harcot a hitobus gyújtogatók ellen, függetlenségünk és békénk biztosításáért.

Kállai Gyula"

/MPL/

A DÍVSZ tiltakozó távirata az ENSZ Biztonsági Tanácsához a koreai bombázások miatt.

DÍVSZ & Szil/Hnó FT Ks

Egyesült Nemzetek Szervezete Biztonsági Tanács elnököknek, Malik elvtársnak,

Let's-succeed
USA

" A boldog jövőjét építő magyar ifjúság mélyszógos megdöbbentéssel és felháborodással fogadja az amerikai lógikálók koreai terroristáncúásairól napenként érkező híreket. Hú barátaink t, testvéreinket vezetjük el azokban a koreai ifjakban és gyermekekben, akik 31 tük virágjában a egyszerű jövőre készülve pusztulnak el az amerikai bombák gyilkos tüzeiben. A koreai nép és ifjúság fájdalma és haragja a kenneibáli imperialisták gaztettei miatt, ami fájdalmunk és haragunk is.

A koreai népet is - miként hazánkat - a nagy szovjetunió dicsőséges hadserege szabadította fel a fasiszta dnyomás és nyaranti rabság alól. Megnyitott a felemelkedés útja a koreai ifjúságnak. Korea népe és ifjúsága kemény munkával, gyárak, közházak, iskolák, tudományos intézetek, művészeti intézmények szzeit építette fel.

A koreai nép teremtő munkájának alkotásait árasztják el gyilkos bombák zereivel a semmiféle gaztettől vissza nem riadó amerikai lógirablók, virágzó városokat, falvakat, gyárakat, iskolákat, egyetemeket - a túlásra szomjas koreai ifjúság drága kincsét elvették sivar pusztasággá változtatni eszevesztett dühükben. Aljasságukban attól sem riadnak vissza, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetét h szeljük fel világszerte törekvésük és szegényes háborújuk leplezésére.

A Világifjúsági Találkozón tett eskünkhez híven, mi, a dolgozó és tanuló magyar ifjúság milliói, akik számára drága a szabad élet, a boldog jövő és testvéreinket örezzük, küzdőtársainknak valljuk a szabadságért és békéért küzdő koreai fiatalokat - felháborodottan tiltakozunk az amerikai lógibanditák vérlázító orgyilkosságai ellen. A dolgozó és tanuló magyar ifjúság, a világ békeszerető fiataljaival együtt, szemben áll az imperialisták örült háborus terveivel és minden elvetemült aljasságával.

A DÍVSZ-ba tömörült 70 millió ifjussal együtt követeljük, hogy az ENSZ Biztonsági Tanácsa békés eszközökkel rontassa a szovjetunió javaslatait alapján - a Kínai Népköztársaság delegátusa részvételével, a koreai nép igazi képviselőinek bevonásával - a koreai kérdést.

Követeljük, hogy vessen ki végét a békés városok és falvak bombázásának, a jövőjét építő koreai ifjúság tiszteletlen méltatlan lemosárlásának. /Folyt.köv./

R

/A DISZ tiltakozó távirata... folyt/ DISZ & Szl/Hnó FT Ks

Követeljük, hogy azonnal vonják ki Koreából az
 antiruneni és amerikai és külföldi csapatokat, vossanak véget az ame-
 rikai imperialisták gyűlöletes bszvetkezésének és a koreaiak közötti
 harcok a koreaiakól

Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetősége." /MTI/

A DÉFOsz tiltakozó távirata a DISZ-hoz

k DÉFOsz & Hnó Szl Ks

A Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetsége az alábbi táviratot intézte az Egyesült Nemzetek Szervezete Biztonsági Tanácsához:

"A magyar dolgozó parasztság mélyszégyen megdöbbenéssel értesült az Amerikai Egyesült Államok imperialistáinak újabb támadásáról a szabadságszerető hős koreai nép ellen.

Felháborodással tapasztaljuk, hogy az ENSZ zászlaja alatt barbár fasiszta módon gyilkolják le az amerikai repülőket, hadihajókat és szárazföldi csapatokat békés polgári lakosságot, gyermekeket, aggastyánokat, védtelen nőket és döntik romba az iskolákat, kórházakat, kulturépületeket. Az angol, amerikai imperialisták békészerető, dolgozó milliók dühét ellenszéként a japán fasiszta földesurak erőreklébe léptek, akik kegyetlen, állatias módon zsákmányolták ki a koreai parasztok millióit. Most, rablóháborújuk folyamán a frontokon elszennyedett vereségeket védtelen polgári lakosok, földjüket békésen megmunkáló parasztok legyilkolásával bosszulják meg.

A magyar dolgozó parasztság felháborodással tapasztalja, hogy az amerikai imperialisták és csatlósai a Biztonsági Tanácsot a háborus uszítók feloszlatására kéri kiérinteni és minden eszközzel igyekeznek megakadályozni az emberi szabadság és béke kipróbált harcainak, a Szovjetunió és koreai harcok békés rendezésére irányuló törekvéseit.

A Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetsége a magyar dolgozó parasztok és mezőgazdasági munkások millióinak nevében tiltakozik a koreai nép belügyibe jogtalanul beavatkozó amerikai hadsereg barbár, fasiszta módszereivel.

Mi, magyar dolgozó parasztok, kiknek szisztematikus elnyomás után a dicsőséges szovjet hadsereg vért hullatva hozta el a szabadságot, mélyen gyűlöltörzünk a békéért hőiesen harcoló koreai nép szenvedésével és izgó gyűlölettel fordulunk a betolakodó, idegen, imperialista rablók felé.

/Folyt.köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34.kiadás

1950 augusztus 22

16 óra 15 perc

Sajtófogadás Erekil Papianosz, a Ciprusi Haladó Munkáspárt főtitkára és Adam Demetriu Adamantosz, Famagusztai város polgármesterének tiszteletére

D/Tom Vá 37 FT Gp

A "Mégvédjük a békét" mozgalom Országos Tanácsa kedden délelőtt a Kulturkapcsolatok Intézetében sajtófogadást rendezett Erekil Papianosz, a Ciprusi Haladó Munkáspárt főtitkára és Adam Demetriu Adamantosz, Famagusztai ciprusi kikötőváros polgármesterének tiszteletére, akik néhány nap óta Magyarországon tartózkodnak.

A sajtófogadáson a "Mégvédjük a békét" mozgalom Országos Tanácsa nevében Vörös Péter üdvözölte a ciprusi vendégeket, majd Adamantosz polgármester ismertette a ciprusi nép függetlenségi mozgalmát. Elmondotta, hogy Ciprus szigete hetvenkét év óta áll brit uralom alatt s a ciprusi nép azóta szakadatlanul küzd függetlenségéért. 1931 októberében a sziget lakossága kísérletet tett az imperialista iga lerázására, felkelését azonban az Egyiptomból odarendelt brit csapatok csakhamar végbe fojtották.

A második világháború idején Ciprus nép minden erejével támogatta a fasizmus elleni harcot, huszezer ciprusi katonája küzdött a fasizmus leveréséért. A brit kormányférfiak - így Churchill és Attlee - ekkoriban olyan kijelentéseket tettek, hogy a ciprusi nép kiérdemelte függetlenségét. A háború után azonban a brit kormány megszegte ígéretét s továbbra is imperialista elnyomás alatt tartja a sziget népét. Ciprus nép azonban nem adta fel a harcot függetlenségéért. A demokratikus erők Felszabadítási Nemzeti Koalícióba tömörültek, amelynek vezetője a Haladó Munkáspárt. Ez év januárjában népszavazást rendeztek Ciprus szigetén, amelynek eredményeként a sziget 224,747 /kétszázharminnégyezerhatszáznegyvenhét/ felnőtt lakosa közül 215,108 /kétszázötvenötezerszáznyolc/ a Görögországgal való egyesítés mellett szavazott. A brit kormány azonban nem hajlandó elismerni a népszavazás eredményét és Ciprust, a nép akarat ellenére, haditámaszponttá alakította.

Erekil Papianosz, a Ciprusi Haladó Munkáspárt főtitkára hangsúlyozta, hogy rövid magyarországi tartózkodásuk alatt is igen nagy hátszéllel tartott rájuk a szocialista építőmunka nagyszerű lendülete és az a nyugodt bizalom, amellyel a magyar dolgozók a jövőre néznek.

Annál nagyobb hátszéllel volt az rájuk - folytatása - mert kardinális a országokból jöttünk Magyarországra, ahol a tömeges munkanélküliség, a gazdasági válság egyre súlyosabbá válik és egyre jobban fokozódik a háborús hisztória.

/Foly. köv./ R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

N 35. kiadás

1950 augusztus 22

16 óra 25 perc

Sajtófogadás Erakl Papananosz... /1. folytatás / D/Dr Vá 37 Gp

Rámutatott arra, hogy az angol, az amerikai, francia imperialisták máris háborút folytatnak Északkelet- és Délkelet-Ázsiában a szabadságukért, nemzeti egységükért két dő népek ellen és ezeket a háborukat újabb világháborúvá szeretnék kiszélesíteni. Háborús tervükben jelentős szerepet szánnak Ciprus szigetének is, ahol nehéz bombázók befogadására alkalmas hatalmas repülő rakét, radar-állomásokat és más katonai berendezéseket létesítenek. A brit sajtó nyíltan arról ír, hogy Ciprus szigete a repülőgépanyahajó szerepét játssza majd a Földközi tenger keleti részében.

- A háborús gyújtogatók azonban egyről megfélemeznek - mondotta -. A ciprusi nép nem juhnyáj, amelyet egykönnyen vágóhídra lehet hajtani. Ciprus népe gyűlöli az imperialista igát s szenvedélyesen szereti a békét és a szabadságot. Népünk soha sem fog hadat viselni a nagy Szovjetunió ellen, amely megmentette az emberiséget a hitleri zsarnokságtól s új magasabbrándú társadalom felé vezet az emberiséget és soha sem fog küzdeni a népi demokráciák ellen, amelyek egy új, szabad, boldogabb életet építenek. Népünk csak egy jogot küzdelmet ismer: a harcot a háborús gyújtogatók ellen és ezt a harcot napról-napra erőteljesebben folytatja. A ciprusi nép széles tömeggel lelkes örömmel válaszoltak a stockholmi békefelhívásra s hogy milyen lendülettel folyik az aláírásgyűjtő mozgalom, arra jellemező, hogy csak egy napon tízezer aláírás került alá a felhívásra. Ezzel gyakorlatiakká és nagyobb-mértékűvé válnak a háborúellenes tüntetések is s valahányszor angol vagy amerikai hadihajó tűnik fel a ciprusi vizeken, a ciprusi dolgozók az aláírásgyűjtés alkalmán adják az imperialisták tudására: nem lesznek az imperialisták ágyútöltelékévé egy újabb háborúban.

Hangsúlyozta ezután, hogy Ciprus népe küzd a brit iga lerázásáért és a göröganyaországgal való egyetértésért, de ugyanakkor élvezen elveteli az imperialisták segítségét. A urak emra jutott görög monarcho-fasiszta kormány barbár terror-rendszert. Az egymást követő monarcho-fasiszta bábkormányok, amelyek mind hűs és kiszolgálói az amerikai imperialistáknak, igyekeznek agyonhallgatni a ciprusi kérdést, sőt azt tartásolják Ciprus szabadságra vágyó népének, hogy tartózkodjunk minden olyan eseményektől, amely nem tetszik az angol-amerikai imperialistáknak. A monarcho-fasiszta kormány ezzel a magatartásával építi árulója a ciprusi görögök: úgy ének, mint ahogy Görögországban is kénytelen elnyomója, rabszolgaartója a görög népnek.

/Folyt. köv./ R

Sajtófogadás Erekil Papianosz... /2. folytatás/ D/Dr Vá 37 Gp

Ciprus népe teljes szívvel együttérzik a monarcho-fasizták ellen küzdő hős görög szabadságharcosokkal s az imperialisták és a őket kiszolgáló athéni bábkormány azért is ellenzi Ciprus egyesítését a görög anyaországgal, mert az egy süléssel még erősebbé válnék a görög nép szabadságáért s demokratikus jogaiért küzdő erők tábora.

- A ciprusi népek a függetlenségért folyó küzdelme egyre élesebbé válik - mondotta ezután - s ezzel párhuzamosan a brit hatóságok megtorló intézkedései is egyre erőszakosabbak lesznek. A brit kormányzat betiltotta Ciprus szigetén a demokratikus gyűléseket és tüntetéseket, a bíróságok pedig súlyos ítéleteket hoznak a ciprusi hazafiak ellen. A Felszabadítási Nemzeti Koalíciónak az év májusára összehívott kongresszusát minden indoklás nélkül betiltották és az iskolákban sem engedik meg a görög történelmnek hazafias szellemben való tanítását.

Az értekezlet résztvevői ezután számos kérdést intéztek Papianosz főtitkárhoz, aki azokra válaszolva elmondotta, hogy Ciprus gazdasági helyzet rohamos mértékben súlyosbodik, a munkanélkülik száma egyre nő s a dolgozó nép életszínvonala igen alacsony. A városokban igen sokszor hat-nyolc munkásesetű lakik egyetlen szobában. A brit közigazgatás bürokratikus gépezetének fenntartására súlyos adókkal terhelik a lakosságot s míg a dolgozó nép nagy része nyomorog, az amerikai, angol és holland bányavállalatok hatalmas haszonnal kényszerítik ki a sziget természeti kincsét. Ezeknek a társaságoknak a tisztán jövedelme az elmúlt évben 1,232,000 /egymilliókétszázharminckétszer/ font sterling volt. A szigeten igen sok a nagybirtok, amelyek nagyrészt az egyház kezén vannak. A kisbirtokos parasztság a kormányzattól semmi anyagi támogatásban nem részesül s a földet kezd tlegés, középkori eszközökkel, faekével műveli meg. A néhány traktor, ami a szigeten van, kizárólag a nagybirtokosok rendelkezésére áll.

A ciprusi nép jól tudja - mondotta végül - hogy amíg az imperialisták gyarmata marad, nem remélhet helyzetének javulását. Epen ezért rendíthetetlenül folytatja küzdelmét szabadságáért és biztos abban, hogy harcát végül is győzelem koronázza, mert tudja, hogy nincs egyedül, mellette áll a béke és szabadság ügyének sokszázmillió s tábora, amelyet a hatalmas Szovjetunió és a világ dolgozóinak lángosú vezére, a nagy Sztálin vezet.

/MHI/

11

M E N E Z E L D I H I R E K

1950. augusztus 28.

14 óra — perc

Kiadás

Kiszárolások a Közalkalmazottak Szakszervezetéből

A Közalkalmazottak Országos Szakszervezetének elnöksége a dolgozók javaslatai és a társadalmi bíróságok feltérjesztései alapján kizárta a szakszervezet tagjai közül:

Kiss Tibor, volt pénzügyi biztost, dr. Krasznai József volt vámforgalmi adóhivatali főtanácsost, Horváth László volt pénzügyi főszemlést, Selmezy Mihály volt vámforgalmi adóhivatali főtanácsost, Kőcs Árpád volt pénzügyi könyvszakértőt, Hojék A. Marton volt pénzügyi főtanácsost, dr. Fölker Antal, dr. Földi András és dr. Pócs-Boka Tibor volt pénzügyi főtanácsosokat, akiket állásukból elbocsátottak, mert mindegyikük ellenforradalmi tevékenységet fejtett ki a Horthy rendszer alatt, mint esendőrtest, munkásszázad-parancsnok, államrendőrségi detektív, illetőleg, mint rongyosgárdista. Tevékenyen részt vettek az ellenforradalmi erőszakos ervek népszerűsítésében és az ellenforradalmi rendszer megteremtésében. — felfüggesztés után hivatali munkájukat azabotálták, korrupt magatartást tanúsítottak és rémhíreket terjesztettek.

Kizárták még a szakszervezetből a többi között: Bannai Istvánt, a nehézipari minisztérium volt SzB titkárát, aki a dolgozók érdekeit szolgáló textilakció folyamán fedezte csaknem húsz ezer forint hamis elkönyvelését. Megállapították, hogy a felfüggesztés előtt nyilas volt.

Dátányi Józsefné büntetőtörvényszéki gépirót, akit a szakszervezet megbízott a tagsági díjak beszedésével és aki a bizalommal visszaélve három hónap alatt több mint 1200 forintot sikasztott el a tagdíjából.

Jármer Terézt, a VIII. kerületi ingatlankezelő KV dolgozóját, aki mint házkészítő sorozatos sziduszításokat követett el. a helyi fegyelmi bizottság megállapította, hogy Jármer Teréz izsakos, kantyás és szenvedélyes lövészjátékos.

Ginkó Józsefet, a Gazdasági és Műszaki Akadémia altisztjét, aki térrpénzeselést és okirat hamisítást követett el azzal, hogy betegségi bizonyítványát meghamisította, azzal a szándékkal, hogy juttasson el pénzes jusszon és ne kelljen dolgozni.

Tamás Blomert, az építésügyi főigazgatóság műszaki főtitkárját, aki munkája során kivüli intéséséért pénzt fogadott el. Korrupt módon csak akkor volt hajlandó egyes munkákat határidőre, vagy soron kívül elvégezni, ha ezért a megrendelőktől külön díjazást kapott.

Tivadar Tivadar, az építésügyi minisztérium területrendezői műszaki rajzolóját, aki hivatali munkáját hanyagul lttta el, tudatosan lassította a munkafolyamatait. Emellett a tervek ölesőn kibocsátásakor rémhíreket terjesztett.

Radó Gézát, az Állami hitel könyvvizsgálóját, aki az állami vizsgált szervezet felelősségét ajánlotta a munkára, fel is vétette és így a selekciót kiteríti a korrupciót. H

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1950. augusztus 22.

17 óra - perc

/Kisírók a közalkalmazottak Szakszervezetéből. I. folyt./ § PG/Dr Ni

Dr Urbanovits László, az MK hites könyvvizsgálója, aki a Mélyfűrő NV-nél nem a jelentett szabotázsa kivizsgálásával foglalkozott, hanem apró-oseprő ügyekkel jegyzőkönyvezett és a vizsgálatot terrorisztikusan végezte olyan ólzattal, hogy a vállalat dolgozóit egymással szembe állítsa és az MK tekintélyét lejátsa. Egyidejűleg a közlekedés és postaügyi minisztériumban végzett vizsgálat során az egyik, a vizsgálatban érdekelt tisztviselővel szemben túlzott szigorral lépett fel, majd később ugyanattól a tisztviselőtől kérte, hogy szerezzen neki állást a minisztériumban.

Hímori József, a pécsi városi SA Sz.B. titkárát, aki szakszervezeti funkciójával visszaélve baszkodott a városi SA dolgozóin fölött. A Párt és a hivatalvesztés megkerülésével és megtévesztésével demokratikus elemeket eltávolított állásukból, viszont állásukhoz juttatta egy esendőhírő ösvegycét és más politikailag megbízhatatlan elemeket és többször rajtuk keresztül próbálta megfélemlíteni a vállalatok vezetőit. Megállapították, hogy Hímori a felszabadulás előtt tagja volt a fasiszta Tűzharcos Szövetségnek és annak ellenőrként működött, nyilas propagandát fejtett ki. /MTI/

R

HÍR- ÉS ELFOLDI HIREK

1950 augusztus 22

17 óra — perc

17 óra — perc

Kínai nagykövetség bemutatkozó látogatást tett Kállai Gyula külügy-
miniszternél

HMI & Mt/Hnó Ks

Huang. Con, Kínai Épköztársaság magyarországi
nagykövete Fan Fu Szeu nagykövetségi tanácsos kíséretében kedden
Csalbon bemutatkozó látogatást tett Kállai Gyula külügyminiszternél.
/MTI/

Hollandia követe látogatása Dobi Istvánnál és Drachos Lajosnál

HMI & Mt/Hnó Ks

Posthumus Moyjes, Hollandia új magyarországi
követe, bemutatkozó látogatást tett Dobi Istvánnál, a minisztertanács
elnökénél és Drachos Lajosnál, az országgyűlés elnökénél. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

1950 augusztus 22

17 óra — perc

17 óra — perc

Kínai nagykövet bemutatkozó látogatást tett Kállai Gyula külügy-
miniszternél

MTI & Mt/Hnó Ks

Huang. Con, Kínai Népköztársaság magyarországi
nagykövete Fan Fu Szeu nagykövetségi tanácsos kíséretében kedden
előbb bemutatkozó látogatást tett Kállai Gyula külügyminiszternél.
/MTI/

Hollandi követ látogatása Dobi Istvánnál és Drachos Lajosnál

MTI & Mt/Hnó Ks

Posthumus Moyjes, Hollandia új magyarországi
követe, bemutatkozó látogatást tett Dobi Istvánnál, a minisztertanács
elnökénél és Drachos Lajosnál, az országgyűlés elnökénél. /MTI/

H

A termelőszövetkezeti csoportok, állami gazdaságok további nagyarányú fejlődését teszi lehetővé a részleges tagosításról szóló rendelet

NDP /So Mi Gp

A mezőgazdaságban az okszerű gazdálkodást, a minisztertanácsnak a növénytermesztés fejlesztéséről hozott határozatának maradéktalan végrehajtását sok esetben nehezíti, hogy a szántóföldek széttagoltak, egymástól távolosó kis parcellákban van. Különösen érezték ennek hátrányát termelőszövetkezeti csoportjaink, állami gazdaságaink dolgozói, akik birtokuk egy részén - a széttagoltság miatt - nem tudták teljes mértékben alkalmazni a korszerű agrotechnikai módszereket.

Most kéréssel fordultak a földművelésügyi kormányzathoz, hogy - a tavalyihoz hasonlóan - tegye lehetővé számukra földterületük tagosítását. Ugyanezt kérik az új tiszcsket alakító dolgozó parasztok is.

Az ország minden részéből befutó kéréseknek helytadva a földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki a Népköztársaság Elnöki Tanácsának 1949. évi 3. törvényerejű rendelet alapján a részleges tagosítás végrehajtásáról.

A tagosítást - a rendelet értelmében - a dolgozó parasztság érdekeinek szigorú szemelött tartásával hajtják végre. A termelőszövetkezetek /csoportok/ további nagyarányú fejlődését biztosítják a táblák kialakítására vonatkozó rendelkezések; például, hogy a táblákat a termelés szempontjait figyelembevéve alakítják ki. Az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok érdekeit védik azok a rendelkezések, amelyek kimondják, hogy például a tagosításra kerülő ingatlanokból lehetőleg ott kell a táblákat kialakítani, ahol kevés dolgozó paraszt ingatlanának kicserélésére van szükség. A tagosítást nem kérő dolgozó parasztnak a tagosított táblába eső ingatlanát a rendelkezésre álló ingatlanokból - lehetőleg választásuk szerint - feltétlenül azonos értékű földdel kell kicserélni. Ha a dolgozó paraszt kicserélt földjén a következő gazdasági évre már végzett előkészítő munkát, vagy ezen a területen évelő vetés van, munkájáért kártalanítást kap.

A rendelet kimondja, hogy csak azokban a községekben lehet tagosítani, amelyeket a rendelet felsorol. Ezek a községek a következők:

H

/folyt.köv./

M T I B A L F Ö L D I H I R E K

341. kiadás

1950. augusztus 22.

17 óra 20 perc

/Tegnapról szelvé rendelet....1.folyt/ MDP & Hnó Mi Gp

Báranya-negyed

- 1./ Árnótelek, 2./ Boly, 3./ Csányaszóc, 4./ Donosháza, 5./ Drávacsanaköly, 6./ Drávacsápöly, 7./ Dunaszekeső, 8./ Gyházaskörzeti, 9./ Gódró, 10./ Güresőny, 11./ Harkány, 12./ Illocsk, 13./ Kápoly, 14./ Kistapola, 15./ Kistetfalu, 16./ Lippkislippő, 17./ Magyarbóly, 18./ Magyartelek, 19./ Majs, 20./ Mecs, 21./ Mohács, 22./ Nacs, 23./ Nagydobos, 24./ Nyárságy, 25./ Nagynyárka, 26./ Nagypeterd, 27./ Ocsárd, 28./ Olla, 29./ Pallárd, 30./ Piskó, 31./ Rézsafa, 32./ Siklós, 33./ Somogyapáti, 34./ Szentlőrinc, 35./ Vénend, 36./ Ujpalony, 37./ Drávabóly, 38./ Siklósnyárfalu, 39./ Alsószentmárton, 40./ Bonyhád.

Bács-Kiskun-negyed

- 1./ Bapat, 2./ Bács, 3./ Bácsborsos, 4./ Csikória, 5./ Dávod, 6./ Dusnok, 7./ Érsekcsanak, 8./ Fülepháza, 9./ Fülöpszállás, 10./ Gar, 11./ Gátér, 12./ Hajós, 13./ Hárta, 14./ Herczegszent, 15./ Jánosfalva, 16./ Jászszentlászló, 17./ Katymar, 18./ Kocel, 19./ Kocskenét, 20./ Kolbaj, 21./ Kiskunfőgyház, 22./ Kiskunhalas, 23./ Kiskő, 24./ Magyarbóly, 25./ Solt, 26./ Soltvadkert, 27./ Szabadkiszállás, 28./ Szalkszentmárton, 29./ Szekszárd, 30./ Szank, 31./ Szerenle, 32./ Tass, 33./ Tetház, 34./ Tiszabecs, 35./ Tiszaujfalva, 36./ Viskut, 37./ Csatalja, 38./ Kécskésnyégy.

Békés-negyed

- 1./ Békésnagyrás, 2./ Békény, 3./ Békés, 4./ Békéscsaba, 5./ Bólygyőr, 6./ Bucsó, 7./ Csabacsül, 8./ Csanakpáca, 9./ Csorvás, 10./ Dóvaványa, 11./ Dóboz, 12./ Dombóvár, 13./ Elek, 14./ Máród, 15./ Füzessyarnut, 16./ Gálvölgy, 17./ Gerendás, 18./ Gyula, 19./ Gyulavári, 20./ Hosszúfalva, 21./ Kóvornas, 22./ Kónyer, 23./ Körösladány, 24./ Köröstarcsa, 25./ Kúnya, 26./ Lókő, 27./ Lókőháza, 28./ Madgyesgyőháza, 29./ Mészöbrény, 30./ Mészöly, 31./ Mészölygyő, 32./ Nagybányás, 33./ Nagybörzsöny, 34./ Ócsa, 35./ Pusztaszentgyörgy, 36./ Reformátuskövesháza, 37./ Szerenle, 38./ Tetház, 39./ Ujköves, 40./ Végvári, 41./ Vésztő, 42./ Zsákány, 43./ Dobóváros, 44./ Kút. / 23./ Kötőgyőháza,

/Folyt.köv./

R M

MTI BELFÖLDI HIREK

42 kiadás

1950. augusztus 22.

7 óra 25 perc

/Taggyűlésről szóló rendelet.....2 folyt./ Dr Ks

Borsod-Abaúj-Zemplén megye

1. Abaujvasútó 2. Abókirálykut 3. Alsóberecki
4. Alsógagy 5. Alsóvadász 6. Aszaló 7. Boktó 8. Bakta 9. Balajt
10. Bodrogfalom 11. Bodrogkeresztúr 12. Borsodgeszt 13. Borsóva 14. Bors-
- odivánka 15. Cigánd 16. Jacobaj 17. Edelény 18. Ercs 19. Fancsal 20. Fia-
- ke 21. Fűz 22. Hórró 23. Gaána 24. Gelaj 25. Gesztely 26. Hangács
27. Hejce 28. Herceházi 29. Herceházi 30. Hét 31. Igrici 32. Ináncs
33. Karcas 34. Karcas 35. Kelenér /Szokipusztá/ 36. Kénáló 37. Kesz-
- nyéten 38. Lópetri 39. Legyesbénye 40. Mezőcsát 41. Mezőkövesd 42. Me-
- zőnagyfalu 43. Mezőnyírás 44. Miskolc 45. Monok 46. Nagygyöngy 47. Nő-
- gyes 48. Nyékládháza 49. Nyonár 50. Onga 51. Csá 52. Pácin 53. Ragály
54. Résonya 55. Sajókövesd 56. Sajókeresztúr 57. Sajószécsény 58. Sár-
- köz 59. Sárospatak 60. Szászföld 61. Szerencs 62. Szendrő 63. Szentlőrinc 64. Szent-
- istván 65. Szentpál 66. Tarcal 67. Taró 68. Tiszadoboz 69. Tiszakarcsó
70. Tiszaliget 71. Tiszatúr 72. Tiszavalk 73. Tokaj 74. Tornócsanak
75. Vatta 76. Zádorfalva 77. Tiszakegyel 78. Detek 79. Taktaharmanly.

Csongrád megye

1. Ambrozfalva 2. Csánószabertti 3. Csérbökény
4. Csongrád 5. Deszk 6. Fábinszebestyén 7. Füldeák 8. Gyöngyös 9. Hód-
- mezőváros hely 10. Kiskirályszék 11. Kiskunmajska 12. Kisbony 13. Kü-
- bekháza 14. Lengyelkőpölc 15. Makó 16. Maroslele 17. Mindszent 18. Nagy-
- ménfőcsanak 19. Pástaszent 20. Pástaszent 21. Pástaszent 22. Sándorfalva
23. Sándorfalva 24. Szatymaz 25. Szentes 26. Széreg 27. Tápó 28. Török-
- kő 29. Újszentiván 30. Városhely 31. Magyarcsanak 32. Mórhalom.

Fejérmegye

1. Aba 2. Alsóut 3. Barcska 4. Bicske 5. Dég 6. Füle
7. Hódmező 8. Kápolnásnyék 9. Kislok 10. Martonyás 11. Mezősant-
- györgy 12. Mezővilág 13. Nagyménfőcsanak 14. Nagylók 15. Pázmány 16. Polgár-
- di 17. Seregnyes 18. Seregnyes 19. Szacsházi 20. Velence 21. Veres-
- egyháza 22. Városhely 23. Városhely 24. Adony 25. Szentmiklós 26. Gárdony 27. Nag-
- veleg 28. Lajoskomárom 29. Baross 30. Besenye 31. Ercs 32. Perkáta
33. Pástaszent 34. Récsény.

H

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

145. kiadás

1950. augusztus 22.

17 óra 35 perc

/Tegsítésről szóló rendelet.....3.folyt./ Jún 15

Szörny-Sopronmegye.

1. Ásványráró, 2. Barbaos, 3. Bolod, 4. Bányrótal-p, 5. Cő-
cárkány, 6. Csorna, 7. Dunakiliti, 8. Dunaszentpál, 9. Fardó, 10. Győr-
széchyháza, 11. Győrszemle, 12. Győrsszentmárton, 13. Helyeshalom, 14.
Koronc, 15. Lébény, 16. Lév, 17. Magyaróvár, 18. Markotabőgye,
19. Mésén, 20. Mészáros, 21. Nihályi, 22. Nóriaháza, 23. Páloskő, 24.
Páloskő, 25. Páloskő, 26. Ótlevény, 27. Páloskő, 28.
Páloskő, 29. Pusztaszer, 30. Rákos, 31. Rákoskő, 32. Rákoskő,
33. Rákoskő, 34. Rákoskő, 35. Rákoskő, 36. Rákoskő, 37. Rákoskő, 38. Rákoskő,
39. Rákoskő, 40. Rákoskő, 41. Rákoskő, 42. Rákoskő, 43. Rákoskő,

Hajdú-Bihar-megye.

1. Békéscsaba, 2. Balmazújváros, 3. Békéscsaba, 4. Békéscsaba,
5. Békéscsaba, 6. Békéscsaba, 7. Békéscsaba, 8. Békéscsaba, 9. Békéscsaba,
10. Békéscsaba, 11. Békéscsaba, 12. Békéscsaba, 13. Békéscsaba,
14. Békéscsaba, 15. Békéscsaba, 16. Békéscsaba, 17. Békéscsaba, 18.
Békéscsaba, 19. Békéscsaba, 20. Békéscsaba, 21. Békéscsaba, 22. Békéscsaba,
23. Békéscsaba, 24. Békéscsaba, 25. Békéscsaba, 26. Békéscsaba, 27. Békéscsaba,
28. Békéscsaba, 29. Békéscsaba, 30. Békéscsaba, 31. Békéscsaba, 32. Békéscsaba,
33. Békéscsaba, 34. Békéscsaba, 35. Békéscsaba, 36. Békéscsaba, 37. Békéscsaba,
38. Békéscsaba, 39. Békéscsaba, 40. Békéscsaba, 41. Békéscsaba, 42. Békéscsaba,
43. Békéscsaba, 44. Békéscsaba, 45. Békéscsaba, 46. Békéscsaba, 47. Békéscsaba,
48. Békéscsaba, 49. Békéscsaba, 50. Békéscsaba, 51. Békéscsaba, 52. Békéscsaba,
53. Békéscsaba, 54. Békéscsaba, 55. Békéscsaba, 56. Békéscsaba, 57. Békéscsaba,
58. Békéscsaba, 59. Békéscsaba, 60. Békéscsaba, 61. Békéscsaba, 62. Békéscsaba,

Hódmezőközség.

1. Adás, 2. Ajó, 3. Kézdivásárhely, 4. Bátor,
5. Bátor, 6. Bátor, 7. Bátor, 8. Bátor, 9. Bátor, 10. Bátor,
11. Bátor, 12. Bátor, 13. Bátor, 14. Bátor, 15. Bátor, 16. Bátor,
17. Bátor, 18. Bátor, 19. Bátor, 20. Bátor, 21. Bátor,
22. Bátor, 23. Bátor, 24. Bátor, 25. Bátor, 26. Bátor,
27. Bátor, 28. Bátor, 29. Bátor, 30. Bátor, 31. Bátor, 32.
Bátor, 33. Bátor, 34. Bátor, 35. Bátor, 36. Bátor, 37. Bátor,
38. Bátor, 39. Bátor, 40. Bátor,

Folyt. köv.

RN

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás

1950 augusztus 22.

17 óra³⁵ p.

/Tagosításról szóló rendelet, 4.folyt./ § 2 is

Konrádmegye

- 1./ Ács, 2./ Császár, 3./ Kocs, 4./ Konáran, 5./ Kisbér,
- 6./ Naszály, 7./ Piszke, 8./ Szőny, 9./ Esztergom, 10./ Környe,
- 11./ Bana.

Nógrádmegye

- 1./ Becske, 2./ Bercel, 3./ Berkenye, 4./ Bér, 5./ Cered,
- 6./ Diósjenő, 7./ Erdőtarcsa, 8./ Ersekivádkert, 9./ Héhalom,
- 10./ Karancskeszti, 11./ Kislágyon, 12./ Kisterenye, 13./ Legénd, 14./
- Mátramindszent, 15./ Nagyoroszi, 16./ Nógrádmagyar, 17./ Palotás,
- 18./ Patak, 19./ Pásztó, 20./ Rétság, 21./ Rimóc, 22./ Szarfa,
- 23./ Szécsény, 24./ Szécsénke, 25./ Szügy, 26./ Zabar, 27./ Magyar-
- gécz, 28./ Nagylóc, 29./ Ecseg, 30./ Nógrádsipek, 31./ Nagykeresztur,
- 32./ Varsány.

Pestmegye

- 1./ Tura, 2./ Gonba, 3./ Pécel, 4./ Gödöllő, 5./ Cegléd,
- 6./ Nagykőrös, 7./ Tápiószőlős, 8./ Maglód, 9./ Táa, 10./ Mosd,
- 11./ Alsógöd, 12./ Áperka, 13./ Tököl, 14./ Abony, 15./ Bugyi, 16./ Nagy-
- káta, 17./ Tápiószecső, 18./ Páty, 19./ Szentmártonkát, 20./ Tinye,
- 21./ Tápiószentmárton, 22./ Szentlőrinc-káta, 23./ Bernecebaráti,
- 24./ Gyömrő, 25./ Súlysáp, 26./ Alberti, 27./ Kéka, 28./ Szentendre,
- 29./ Felsőgöd, 30./ Ferbál, 31./ Csa, 32./ Kókucs, 33./ Hernád, 34./ Pereg,
- 35./ Torbágy, 36./ Dány, 37./ Váchartyán, 38./ Irsa, 39./ Galga-
- héviz, 40./ Ipolytölgyes, 41./ Jászkarajenő, 42./ Szódliget,
- 43./ Csóvár, 44./ Vánosmikola, 45./ Verseg, 46./ Ceglédbercel,
- 47./ Kiskunlacháza, 48./ Acsa, 49./ Dunavarsány, 50./ Ráckeve.

Nag-Budapest

- 1./ II.ker. Pesthidegkut, 2./ XVII.ker. Rákospalota,
- 3./ XVII.ker. Rákospalota, 4./ XI.ker. Soroksár.

/Folyt.köv./

R

M T T B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1950. augusztus 22.

17-ra 45 perc

/Tagosításról szülő rendelet 5. folyt./ M P & So Mi Cp

Sonogy-megye

1. Alsó-k, 2. Balatonboglár, 3. Balatonkiliti, 4. Balatonöszöd, 5. Balatonszárszó, 6. Balatonszenes, 7. Balatonendréd, 8. Bábonynegy, 9. Bálványos, 10. Berzence, 11. Bolha, 12. Böhönye, 13. Buzsák, 14. Csurgo, 15. Drávaszentos, 16. Felsőmocsolád, 17. Gadány, 18. Gemés, 19. Gázpuszta, 20. Gölle, 21. Ihárosberény, 22. Kacarkút, 23. Kaposfired, 24. Kastélyesdonbó, 25. Kalmácsa, 26. Komlód, 27. Köröshegy, 28. Kötése, 29. Kutas, 30. Lakocsa, 31. Zalkány, 32. Magyaratád, 33. Nagybajon, 34. Mágocs, 35. Nemesvid, 36. Ordacschi, 37. Osztopán, 38. Pusztaszenes, 39. Tanyaszentkirály, 40. Somodor, 41. Sonogyaszal, 42. Sonogygeszti, 43. Sonogyjád, 44. Sonogynegyes, 45. Sonogy-szentpál, 46. Sonogyváros, 47. Szentlászlópuszta, 48. Répáspuszta, 49. Vizvár, 50. Kéthely, 51. Zenta, 52. Nyin, 53. Csokornyavisonta

S z a b o l c s - megye

1. Apagy, 2. Balkány, 3. Vitka, 4. Beregsurány, 5. Beszterce, 6. Biri, 7. Botpalád, 8. Buj, 9. Búdszentmiklós, 10. Csahole, 11. Császló, 12. Csegöld, 13. Csenger, 14. Déneses, 15. Encses, 16. Fehérgyarmat, 17. Fényeslitke, 18. Fülesd, 19. Gacsály, 20. Gáva, 21. Góbe, 22. Gógnó, 23. Gulaháza, 24. Hete, 25. Ibrány, 26. Ilk, 27. Kállásné, 28. Kisléta, 29. Kocsord, 30. Komlótfalva, 31. Kötaj, 32. László, 33. Lárkó, 34. Mátészalka, 35. Nagydobos, 36. Nagyvarsány, 37. Nyír-bátor, 38. Nyíreszászári, 39. Nyíregyháza, 40. Nyírgulaj, 41. Nyírkarász, 42. Nyírnada, 43. Nyíreggyes, 44. Nyírpazony, 45. Pápos, 46. Pátroha, 47. Sénye, 48. Somkád, 49. Szabolcsbáka, 50. Székely, 51. Tarpa, 52. Tinár, 53. Tiszabecs, 54. Tiszabüd, 55. Tiszadada, 56. Tiszadob, 57. Tiszalök, 58. Tiszaszalka, 59. Turricse, 60. Turistvándi, 61. Tuzsád, 62. Ujfehértó, 63. Úra, 64. Vasmező, 65. Vencsellő.

T o l n a - megye

1. Bata, 2. Dunaszentgyörgy, 3. Artény, 4. Fadd, 5. Ficsánkert, 6. Gerjen, 7. Kajdacs, 8. Lakocsa, 9. Nagydorog, 10. Nák, 11. Ozora, 12. Paks, 13. Pusztahencse, 14. Sárszentlőrinc-Uzd, 15. Szedres, 16. Szekszárd, 17. Tomási, 18. Tolnánémedi, 19. Ujireg, 20. Bülcske, 21. Felsőnyék, 22. Dees, 23. Simontornya, 24. Szakos, 25. Gulaj, 26. Dunaföldvár

/folyt.köv./

R

MTI 3. LEFOLDI HIRK

46. kiadás

1950. június 22

17 óra 50 perc.

/Tegnapról a gőlé rendeltet.....3.folyt/ MDP & Hnó Mi Kp

Vas-nagyo

1. Miskolc, 2. Körmond, 3. Kőszeg, 4. Magyarzsebecs, 5. Magyarzombotfa, 6. Magyarórs, 7. Nagyölköd, 8. Nagysimonyi, 9. Nyőgr, 10. Ostffyasszonyfa, 11. Olbő, 12. Peresznye, 13. Rábahídvég, 14. Rábakövéc, 15. Söpte, 16. Szombathely, 17. Szaplászenthárom, 18. Úralujfalu, 19. Vassicsány, 20. Vassily, 21. Várvár, 22. Vát, 23. Vönöck, 24. Várán, 25. Bereckaj, 26. Lesád, 27. Dob, 28. Múrk, 29. Csikánydarázd, 30. Cséreg, 31. Cséreg, 32. Gencspáti, 33. Górcs, 34. H. lgy, 35. Kőnospálfa, 36. Kőnosszentmárton.

Veszprém-nagyo

1. Alerjánháza, 2. Bakonyzentlászló, 3. Balatonfőkaján, 4. Csajág, 5. Csatóny, 6. Gic, 7. Kármacs, 8. Korta, 9. Kötternyulak, 10. Kőveskál, 11. Marenkócsalyi, 12. Mihályfa, 13. Mihályháza, 14. Csabrendek, 15. Nagyvisnyó, 16. Nemeszalók, 17. Nemesváros, 18. Sünög, 19. Szentgyörgyvár, 20. Tapolca, 21. Udak, 22. Zalavár, 23. Zirc, 24. Nemespálfa, 25. Salsócsa,

Zala-nagyo

1. Ábrányos, 2. Pusztaszentlászló, 3. Söjtör, 4. Nagypáli, 5. Nagyrócsa, 6. Csopetnek, 7. Zalaegerszeg, 8. Kiscsiki-nyírfák, 9. Nagyrény, 10. Kőrösek, 11. Ruffaj, 12. Tornyó, 13. Alsófalva, 14. Marashida, 15. Szigetcsanak-Falva, 16. Szentgyörgyvár, 17. Csosvány, 18. Söjtör, 19. Sersfa, 20. Csosztáros, 21. Gelse, 22. Kápolna, 23. Kápolnás, 24. Lenti, 25. Lentikápolna, 26. Letenye, 27. Mihály, 28. Molnár, 29. Nemesváros, 30. Nagyménfő, 31. Nemesnőp, 32. Nemeslő, 33. Réva, 34. Orosztó, 35. Páczanderháza, 36. Petrivente, 37. Sáros, 38. Pólskőfő, 39. Pusztapáti, 40. Pusztaszentlászló, 41. Sánd, 42. Sánd, 43. Szentgyörgyvölgy, 44. Tófej, 45. Tóthszentkötő, 46. Szentmárton, 47. Túrja, 48. Tornyószentlászló, 49. Várfa, 50. Várfa, 51. Zalabér, 52. Zalaegerszeg, 53. Zalaörs, 54. Zalamerény, 55. Zala-szentlászló, 56. Zala-szentlászló, 57. Zala-szentmihály, 58. Zala-szentmihály, 59. Zala-szentmihály, 60. Zala-szentmihály.

/Folyt.köv./

R M

47

MTI BELFÖLDI HIREK

R kiadás

1950. augusztus 22.

17 óra 50 perc

/Tagosításról szóló rendelet... folyt./ Dr. K.

SZOLNOK MEGYE

1. Jászlokosszállás 2. Jánoshid 3. Jásztelek 4. Jászfonyószaru 5. Jászapáti 6. Tiszassóly 7. Jászszentandrás 8. Jászsószentgyörgy 9. Kunhegyes 10. Abádszőlős 11. Miszaroff 12. Kenderes 13. Tiszabura 14. Tiszagyenda 15. Tomajmonostor 16. Kunmadaras 17. Tiszafüred 18. Tiszaliget 19. Tiszaszentimre 20. Tiszaszőlős 21. Nagyiván 22. Kunzentmárton 23. Ócsád 24. Nagyrév 25. Tiszakürt 26. Törökzentmiklós 27. Kengyel 28. Fegyvernek 29. Tiszabő 30. Kunsozba 31. Pusztatenyő 32. Tiszaföldvár 33. Nagykőrös 34. Köttelek 35. Besenyszög 36. Újszász 37. Jászberény 38. Mezőtúr 39. Turkeve 40. Alsószőlős 41. Törökcsanak 42. Szolnok. /MTI/

6700 forintot, hat mézsa őrpet és 2.5 mézsa búzát kapott a félévi elszámlálásnál. Fehér Pál a köröztetétleni termelőcsoport jószágfelhasználásánál

1. 63/T/Dr. M. K.

A pestmegyei termelőcsoportoknál is elszámlálták a csoportok eddigi - gabonából eredő - jövedelmüket és előlegeket fizettek ki a tagoknak a munkaegységeik alapján. A domonki "Új Élet" termelőcsoportnál Patyik József csak a gabonatermesztési munkájában harminckilenc munkaegységet ért el, munkaegységenként 17.50 /tizenhétgészötven/ forintot, összesen 2.432.50 /kétezerhatszázharminckilencötven/ forintot kapott előlegként. H. J. G. G. ugyan ezekben a munkákban harminckilenc munkaegységet teljesített és 2.730 /kétezerhatszázharminckilencötven/ forintot kapott.

Az ikleki "Élőre" termelőcsoportban Varga János /257 / /kétezerharminckilencötven/ munkaegységre 3.837.42 /háromezerhatszázharminckilencötvenkettő/ forint előleg, Duhony Józsefnek pedig 3.600.16 /háromezerhatszázharminckilencötvenkettő/ forint jutott.

Köröztetétlenül a "Dózsa" termelőcsoport jószágfelhasználásánál, id. Fehér Pál igen jó munkát végzett a sertéstermesztés terén. harminckilenc anyakocától 453 /négyhatszázötvenhárom/ malacot választott el és nevelt fel. Négyhatszázötvenegy munkaegységet ért el és eddigi jövedelme hattezerhatszáz forint, hat mézsa őrpa és két és fél mézsa búza. /MTI/

R

T. Szerkesztőségnek figyelmébe

Dr. K.

Mai R. 23. 24. 25. kiadásunk "A Szovjetunióban járt parasztküldöttség egyéni gazdálkodóinak felhívása" című közleményünket szíveskedjenek mellőzni.

Az MNSZ országos elnöksége tiltakozik az amerikai imperialisták koreai rablőhadjárata ellen

t. Be/T/Hnó FT Ks

Az MNSZ országos elnöksége kedden délután ülést tartott.

Az értekezletet Sárffy Rózsi, az MNSZ országos titkárságának tagja nyitotta meg, majd Jenke Valéria az MNSZ nagybizottsági titkara mondott beszédet.

— Az amerikai imperialistáknak az emberi közéletet felülmúló kegyetlenkedései egyre nagyobb felháborodást váltanak ki Magyarországon — mondotta. Az amerikaiak kegyetlenkedései felülmúlják a hitleri módszereket is. A világ békéjéért nagy felozatokat hozó, főszószon harcoló koreai nép mellé sorakozzunk fel mi is. — akkor, amikor támogatjuk szabadságharcát s hazánk erősítésével növeljük a békétábor erejét.

Az értekezlet ezután egyhangúlag elhatározta, hogy a következő tiltakozó tervet küldi az MNSZ Biztonsági Tanácsához:

"A magyar anyák, a magyar asszonyok és lányok milliói növényben felomeljük tiltakozó szavunkat a véres bombatámadások, terrorizmusok, terrorresolúciók ellen, amelyeket az amerikai imperialisták véreségeik felett érzett dühükben Korea békés lakosságával szemben naponta elkövetnek.

Borzalommal és felháborodással, az imperialista támadók iránti mélységes megvetéssel és gyűlölettel értesülünk békés városok és falvak, kerházak és iskolák, kulturintézmények embertelen szétrombolásával. Felháborítanak bennünket az imperialisták arcátlan kísérletei, akik véres rablőhadjárataikat az MNSZ zászlajával próbálják leplezni, akik megakadályozzák, hogy a Biztonsági Tanács megtárgyalja a Szovjetunió javaslatát a koreai kérdés békés rendezéséről.

Fájó szót ütnek naponta a magyar anyák és asszonyok szívében is a betelakodó imperialista csapatok állati kegyetlenkedéseiről érkező hírek. Korea szabadságszerető népének minden esetre kimentett vére, a megkínzott árvák és özvegyek szenvedései, a szétégett és lázási tüzhelyek.

Állkotmányunk ünnepein ismét felmértük azt az utat, amelyen a magyar asszonyok megtették, amióta a dicső Szovjet Hadsereg felszabadította hazánkat. Ezen a napon szívünk ogósz melegével fordulunk a szabadságot és békét győztes harcokban védő hős koreai nép felé. Ekkor büszkén és örömmel tekintüünk vissza a megtett útra, amikor a koreai asszonyokra gondoltunk, akiket az imperialisták megfosztottak a boldogságtól, akiknek örömmel helyett mérhetően szenvedés jut osztályrészül az imperialista támadók rablőhadjárata következtében.

x5/Folyt.köv./

R N

/Az MNDsz országos elnöksége...1.folyt/ t Be/T/Hnó FT Ks

Ha boldogan mesélgó gyermekünkre tekintünk, akik szívesen népi történelmiak megteremtette a boldog jövő alapját, felnőve közéletünkben az amerikai logikailagok terroristáadásaitól szenvedő koreai gyerekek riadt arca, segélykérő hangja.

Iszaberiesség nevében követeljük, szüntessék meg az amerikai és esatlós-csapatok beavatkozását Korea belügyeiben! Szüntessék meg békés családi otthonok, kórházak, iskolák bombázását, hazafiak lögyilkolását!

Ágyják el haladóktalanul az idegen hódító csapatok Korea földjét, hogy a koreai anyák visszatérhessenek otthonaikba, hogy békében és boldogságban nevelhessék gyermekeiket és építhessék országukat a többi haladó, békészerető néppel együtt!"

Gergely Ferencné, az MNDsz esepeli ügyvezetője felszólalásában hangsúlyozta, hogy a magyar asszonyoknak drága a népek békéje, függetlensége és szabadsága. A magyar asszonyok nem a pusztulást, hanem a békés építést akarják, ezért támogatják a koreai nép szabadságharcát és követelik az amerikai csapatok azonnali kivonását Koreából.

Fehér Istvánné, a Magyar Paratipar párttitkára elmondta, hogy tizenkét MNDsz-asszony-brigád a koreai munkában önkénteskedik a termelésben és teljesítményeik fokozásával továbbra is támogatják a koreai nép szabadságharcát.

Lenke Istvánné, a Kistext-gyár MNDsz ügyvezetője elmondta, hogy a gyár dolgozói eddig ötször forint értékben vállalták szeretetteljesen a küldését Koreába.

Dobronői Mária, a Fővárosi Tanács Végrehajtó Bizottságának tagjának felszólalása után az ülés Sárfi Rózsi zárószavával ért véget. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1950. augusztus 22. 18-ra 10 perc

Uj rendelet szabályozza a közzolgálati alkalmazottak társadalombiztosítási bejelentését és járulékfizetését

NjM & Vá/So FT Ks

A közzolgálati alkalmazottak baleseti, öregségi biztosítására vonatkozóan a minisztertanács rendeletet adott ki. E rendelet végrehajtása tárgyában közzétették a Magyar Közlönyben a népjeléti miniszter két rendeletét.

Az új szabályozás, a közzolgálati alkalmazottak társadalombiztosításának helyzetét áttekinthetővé teszi és sok felesleges bürokratikus munkát szabadítja meg az államigazgatást.

A jövőben a kinevezett állami alkalmazottakat csak betegség esetére biztosítják az OTI-nál, baleseti és öregségi és egyéb biztosításokat pedig az állam - saját pénzügyi kezelésében - önbiztosítás keretében látja el. Ezeket a kinevezett alkalmazottakat a jövőben az OTI-hoz egyénileg bejelenteni nem kell.

Az ideiglenes, nem kinevezett alkalmazottakat - akik baleset és öregség esetére biztosítási kötelezettség alá esnek - az OTI-nál egyénileg be kell jelenteni.

Mind a kinevezett, mind a ki nem nevezett közzolgálati alkalmazottak után az állam nem egyénileg, hanem a költségvetésbe illesztve egy összegben fizeti az OTI-nak a járulékot. Ezzel megszűnik a járulékok fizetésével és kiszámitásával kapcsolatos eddigi bürokratikus, sok munkát igénylő eljárás. /MTI/

Műsorára tűzi a Fáklya mozi a Majakovszkij című dokumentfilmet

MOKÉP & SzL/So FT Ks

Néhány héttel ezelőtt július 19-én Majakovszkij születésének 57. évfordulója alkalmából disztribúciós keretében mutatták be a nagy proletár költő Majakovszkij életéről szel. dokumentfilmet. A Fáklya mozi 24-től műsorára tűzi és az ezt követő napokban folyamatosan játssza a Vladimir Majakovszkij című dokumentfilmet, amely a disztribúciós közönsége előtt hatalmas sikert aratott. /MTI/

Helyreigazítás

√So Ks

Mai B 30. kiadásunk /Magyar állanférfiak üdvözlő táviratai/ első bekezdése helyesen így hangzik:

Tanácsa elnökének B u k á r o s t. /MTI/ I. C. Parhon úrnak a Román Népköztársaság Elnöki

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1950 augusztus 22

18 óra 30 perc

Szeptember 5-ig lehet jelentkezni a dolgozók általános- és középiskoláiba.

k VKM D Hnó FT Ni

A dolgozók iskoláinak elője, hogy azok a dolgozók, akik tanulmányaikat a múlt társadalmi rendszer miatt nem folytathatták, a középiskolai végzettséget megszereshessék. Az általános iskola V-VIII. osztályainak/olvasására létesültek a dolgozók általános iskolai tanfolyamai, a középiskolai tananyag elsajátítására pedig a dolgozók középiskolái. A dolgozók iskoláiba csak kereső munkát végző dolgozók járhatnak. Az általános iskolai tanfolyamok megkezdésének alsó korhatára 16 év, a középiskolák I. osztályába pedig 17 évtől 45 éves korig iratkozhatnak be a hallgatók.

Felvételre szeptember 5-ig, a lakáshoz vagy munkahelyhez legközelebb eső iskola igazgatóságánál lehet jelentkezni. A tanítás szeptember 18-án kezdődik meg.

A dolgozók általános iskolai tanfolyamára történő felvételhez az előképzettséget a népiskola IV. osztályának bizonyítványa, a dolgozók középiskoláiba való felvételhez megkívánt előképzettséget az általános iskola VIII. osztályának vagy ezzel egyenértékű iskolai osztályának a /polgári iskola IV., gimnázium IV./ bizonyítványa igazolja.

Akinek a felvételhez szükséges előképzettsége nincs meg és képességet érez magában arra, hogy tanulmányokat folytathasson, sikeres felvételi vizsgálat esetén felvehető a dolgozók általános iskolai tanfolyamának V. osztályába, illetve a dolgozók középiskolájának I. osztályába. A felvételi vizsgálat díjtalan. A szükséges előképzettséggel nem rendelkező, tanulmányát dolgozók részére az előképzettséget pótló előkészítő tanfolyamokat szerveznek.

A dolgozók iskolái ingyensesek, a hallgatók csak a tankönyvet és tanszereket szerzik be saját költségükön. A tanítás a dolgozók iskoláiban általában hetenként négyszer, a késő délutáni órákban történik, így a tanult anyag feldolgozására három szabad délutáni óra áll a hallgatók rendelkezésére.

A dolgozók középiskolái, épp úgy mint a többi középiskolák, tulnyomórészt szakmivéltséget adnak és előkészítik az egyetemre.

Az ipari technikumban elsajátítják az iparban szükséges műszaki és üzemszervezési ismereteket, megszerzik az előképzettséget a Műgyეთemre és a Műszaki Főiskolára. Ide azok az üzemi munkások vehetők fel, akiknek sorálllevelük vagy ezzel egyenértékű munkakönyvvél igazolt, legalább két éves szakmai gyakorlatuk van.

/Folyt.köv./

R

M T I E M L F O L D I H I R E K

352. kiadás

1950 augusztus 22

18óra 30perc

/Szeptember 5-ig lehet jelentkezni...folyt/VKM D Hnó FT N1

A felvételre jelentkezett hallgatók, végzettségükre való tekintet nélkül, hathatós előkészítő tanfolyamon vesznek részt. Az ipari technikumok tanulmányi ideje négy év.

A közgazdasági gimnáziumok az iparban és a kereskedelemben, valamint a közgazdaságban szükséges pénzügyi, üzembiztosági, számviteli szakismereteket adják meg a dolgozóknak. A tanulmányi idő három év, ugyancsak az I.-II. osztályt egy tanév alatt végzik le.

A dolgozók tanítóképzője I.-IV. osztályból áll, melyet három év alatt végeznek el a hallgatók. A IV. osztály végén állatorvosi vizsgát tesznek és megbízást kapnak egyéves fizetéses gyakorlati tanításra, melyek letelte után pedagógiai vizsgát tesznek és tanítást gyakorolnak általános iskolák első tantervében történő tanításra.

A dolgozók évenkénti képzője I.-III. osztályból áll, melyet két év alatt végeznek el a hallgatók. A III. osztály elvégzése után évenkénti vizsgát tesznek, mely évenkénti működésre jogosít.

A dolgozók általános gimnáziumai általános irányú műveltséget adnak és az egyetemi felvételre készítik fel. Réalis és humanus tantervük van, I.-IV. osztályból állnak, a tanulmányi idő: három év. /MTI/

Holkréigazítás

Ks/Hnó/Hnó Ks

Mai B 34. kiadásunk utolsó előtti bekezdésének első sorában a Ciprusi Hatalmú Munkáspárt főtitkárának neve helyesen: **Trokil P a p a i a n o s z .**

Ne /Sznó/Hnó N1

Mai B 47. kiadásunkban /Tegyeitásról szóló rendelet...7.folyt/ a "szelnok-mogyo" alcím utáni második község helyesen: **J á n o s h i d o .**

R M

M E T B E L F Ö L D I H I R E K

1950. augusztus 22.

18 óra 30 perc

1532. kiadás

Hajduszeréni dolgozó parasztsága már 502 százalékra teljesítette terménybogyújtási előirányzatát.

1. FL/Jnó Szo Ka

A belkereskedelmi minisztérium jelentése szerint a múlt hét végéig a terménybogyújtásban élenjáró községek a következők:

1./ Hajduszeréni	802.-	%	16./ Húgyag	240.-	%
2./ Dunaszeréni	452.4	"	17.18.19./ Nagyut	234.-	"
3./ Ujiráz	450.-	"	Balatonmáriafürdő	234.-	"
4./ Földes	384.-	"	Zirc	234.-	"
5./ Tiszagyulaháza	357.-	"	20./ Magyar-szentmiklós	230.-	"
6./ Józsa	345.-	"	21./ Hajduboház	227.-	"
7./ Némti	340.-	"	22./ Zala-szentmihály	225.-	"
8./ Biharterda	333.-	"	23./-24./ Zaránk	224.-	"
9./ Kaba	300.-	"	Budaörs	224.-	"
10./ Ómalomsok	270.-	"	25./ Hajdunánás	222.-	"
11./ Csősz	266.-	"	26./ Zagyvaszántó	221.-	"
12./ Pusztavám	265.-	"	27./ Ujtikes	219.-	"
13./ Ujlóta	257.-	"	28./ Algyő	214.-	"
14./ Sáránd	253.-	"	29./ Nyirmaggyos	212.6	"
15./ Árp	241.-	"	30./ Pilisszentlélek	208.-	"

A földművelésszövetkezetek bogyújtási versenyében vezetnek:

1./ Batalemy	537.-	%	14./ Szamos-tatárfalvai	273.-	%
2./ Dunaszeréni	456.2	"	15./ Borsodiványi	259.-	"
3./ Kálmánháza	456.-	"	16./ Jász-szentlászlói	258.2	"
4./ Pusztaszentmihály-falvai	400.-	"	17./ Nagyuti	235.-	"
5./ Földesi	397.3	"	18./ Szirmabesenyői	250.-	"
6./ Legyesbényei	385.-	"	19./ Zaránki	249.-	"
7./ Biharterdai	376.2	"	20./ Sárándi	246.3	"
8./ Tiszagyulaháza	315.-	"	21./ Nőgyesi	243.-	"
9./ Ujirázi	313.3	"	22./ Felcsuti	240.-	"
10./ Szakáldi	305.-	"	23./ Tiszarádi	235.-	"
11./ Fennősi	294.-	"	24./ Orosháza-Monori	230.-	"
12./ Kábai	275.3	"	25./ Kamutgyurpusztai	230.-	"
13./ Hajduszeréni	274.3	"			

Dolgozó parasztek versenyében élenjárnak az alábbiak:

Somogyvári György Somogybükkösi 1 holdas, és Kelemen András Pirtói 4 holdas dolgozó paraszt 61-szeres, Gyöngy Sándor nyíresázi 1 holdas és Lampert Dezső kaplasi 0.5 holdas 50-szeres, Peredi István enyehelyi 3 holdas 48-szeres, Bihari István békési 3 holdas 36-szeres, Takács Mihály

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás

1950. augusztus 22.

11 óra 35 perc

/Hajiuszovát dolgozó parasztsága.....folyt./ i FL/Jné Szo Ka

Jármi-i 3 holdas és ifj. Vajdics János nyírpalisai 10 holdas dolgozó
paraszt 34-szeres, K. Olajos Mihályné nyírpalisai 7 holdas 34-szeres,
Sallai János árektői 19 holdas 24-szeres, Erő András prúgyi 7 hol-
das 21-szeres, Molnár József nyírosászári 6 holdas 21-szeres termény-
leadási teljesítménnyel. /MTI/

- - -

Feloszlott a MATEOSz

HK & Jné Ni

A közlekedés és postaügyi miniszterium autó-osztálya
közli, hogy a MATEOSz rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen kimondotta
feloszlatását. Ezzel a kapitalista világból visszamaradt legnagyobb
átszövetkezet, s a teherfuvarozás terén a magánszektor megszűnt. /MTI/

- - -

R

MTI BELFÖLDI HIREK

3. 25. kiadás

1950. augusztus 22.

18 óra 40 perc

Befejezte évi tervét a dorogi 8-as akna 330-as brigádja.

1 Vid VI/T/So III Ks

A dorogi 8-as alomában a 330-as brigád, amelynek tagjai Tölesér István brigádvezető, Kertész György, Weiszenburger Antal víjárok és Merve István csillós májusban hosszulejratu versenyszerződést kötöttek és vállalták, hogy szeptember 30-ig befejezik az évi tervüket. Ettől kezdve állandóan fokozták teljesítményüket. A brigád fejteljesítménye a napi harminchat és fél mézsás előirányzattal szemben májusban hetven; júniusban hetvenegy, júliusban hetvenegy és fél mézsásra emelkedett. Augusztus 1-től felmért teljesítménytervét a brigád 162.3 /százhatvankét egész három tized/ százalakra teljesítette és augusztus 19-én befejezte évi tervüket.

A brigád a legutóbbi hetekben az eredetileg tervezett nyolcvannyele csillóval szemben százkilencven csilló szénát termelt ki és szállított el naponta.

Ezeket a kiváló eredményeket a brigád tagjai a munka jó megszervezésével, a munkaidő teljes kihasználásával, egymás segítségével érték el. A brigádon belül kiváló a kollektív szellem, állandóan egymás kezére dolgoznak.

A május, június és július hónapban elért kitünőt eredmények alapján az üzem vezetésége Tölesér Istvánt, Kertész Györgyöt és Weiszenburger Antalt felterjesztette a sztahanovista cím elnyerésére. /MTI/

Robbantási naptár

By & Mt/So F₁ Ks

1950 augusztus 23-án, szerdán 13- és 14 óra között XI. Lágymányosi réten több robbantás lesz. Augusztus 24-én, csütörtökön 13- és 14 óra között, 25-én; pénteken szintén 13- és 14 óra között ugyanott több robbantás lesz. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1950. augusztus 22.

18 óra 45 perc

A Budapesti Csokoládégyár ifjuncsáinak távirata az Argentin Kommunista Ifjusági Szövetséghez

i TP/Dr/So KM Ks

A Budapesti Csokoládégyár ifjuncsái amikor megtudták, hogy meggyilkolták Jorge Calvot, az Argentin Kommunista Ifjusági Szövetség főtítkárát, azonnal röpgyűlést hívtak össze a gyárban. A gyár dolgozói jól emlékeznek Calvora, aki a VIT alatt meglátogatta a gyárat és a gyár Konzszomol terében fogadta meg, hogy az életét sem kímélve fog harcolni a békéért.

Szántó Sándor, a gyár alapszervi DISz titkára elmondotta: a fasiszta orvgyilkosok meg akarták akadályozni, hogy Calvo teljesítse fogadalmát, de Calvo harcolt a végsőkig. A fasiszta gyilkosok, akiket az USA imperialisták irányítanak, nem tudnak gátat vetni a fiatalság békeharcának. Calvo helyére ezrek és milliók lépnek és folytatják a békéért való harcot.

Jackovszki Natasa csomagoló ifjuncsáslány kijelentette, hogy az imperialisták gaz merényletére azzal felel, hogy az eddigi százötvennégy százalékos teljesítményét még feljebb emeli. Apáti Eva százhusz százalékos túlteljesítést, míg Takács Ibolya selejtmentes munkát vállalt. A hozzászólások után az ifjak a következő táviratot intézték az Argentin Kommunista Ifjusági Szövetség titkárságához:

"Drága barátaink! Mi, a Budapesti Csokoládégyár NV ifjuncsái a legnagyobb felháborodással vettük tudomásul az imperialista hóhérok újabb gaztettét. Nem lehet szavakba foglalni azt a határtalan gyűlöletet, amelyet mi érzünk Jorge Calvo gyilkosai és kenyéradó gazdáik, az amerikai imperialisták iránt. Calvo elvtársat mi személyesen is ismertük, egy évvel ezelőtt a Világifjusági Találkozón itt járt közöttünk, üzenünkben, ahol kezét szorítottunk vele, megfogadtuk, hogy közös lesz a harcunk.

- Mi tudjuk, hogy ugyanaz a kéz ölte meg őt, amelyik Koreában védtelen asszonyokra és gyermekekre dobja gyilkos bombákat, Mi keményen kiáltottuk oda az imperialista háborus gyűstogatóknak: "El a kezekkel Koreától" és most keményen kiáltjuk: "El a gyilkos kezekkel a szabadságért harcoló ifjuságtól."

-Igérjük nektek argentin fiatalok, hogy méltó választ adunk harcos honfitársatok gyilkosainak. A mi üzenünk a "Koreai Házak" alatt új normával száztíz egész négy tized százalékot ért el. Mi, ifjuncsások vállaljuk, hogy ezt az eredményt is tulszárnyaljuk. Még jobban, még elszántabban fogunk harcolni a békéért, még erősebbé tesszük a magunk területén a Szovjetunió vezetete béketáborát, meghiusítjuk az elvetemült gyilkosok háborus terveit. Jó munkánkkal közelebb hozzuk azt az időt, amikor minden fiatal szabadon élhet, dolgozhat és Calvo gyilkosainak talpalatnyi hely sem marad a földön." Budapesti Csokoládégyár NV ifjuncsái. " /MTI/

R

1950 augusztus 22

18 óra 45 perc

57. kiadás

A Szakszervezetek Országos Tanácsának távirata a Román Szaktanácsnak Románia felszabadulásának hatodik évfordulója alkalmából

SZGT & Hnó KM NI

A Szakszervezetek Országos Tanácsa az alábbi táviratot küldte a Román Szaktanácsnak Románia felszabadulásának hatodik évfordulója alkalmából:

- Románia felszabadulásának hatodik évfordulója alkalmából a magyar szakszervezetekbe tömörült dolgozók nevében testvéri üdvözlötünket és jókívánságainkat küldjük.

- Hálát és dicsőséges szovjet Hadsereg győzelmeinek, a fasiszmus járma alól felszabadult népeink közülbe vették sorsuk irányítását és a nagy szovjetunió támogatásával biztosan haladnak előre a boldogság és jólét útján.

- A Román Népköztársaság sikerei a szocializmus útján, a béke megvédése terén örömmel töltik el a magyar dolgozókat. Szilárd meggyőződésünk, hogy a népeink közötti testvéri kapcsolatok szorosabbra fűzésével felszabadítunk a közös támaszunk, a Szovjetunió oldalán újabb sikereket érünk el a szocializmusért és a békéért vívott közös harcunkban.

- Kívánjuk, hogy még nagyobb eredményeket érjenek el tervük teljesítésében és a Román Népköztársaság továbbra is viruljon és haladjon előre a szocializmus útján.

- Eljön a román és a magyar nép barátságai

- Eljön felszabadítunk a támaszunk, a hatalmas Szovjetunió és a haladó emberiség legelmeje vezetőre, Sztálin övtárs!

A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa, Apró Antal főtitkár./MTI/

A kultúra hírei

6 Vid 3c/Szl/Hnó FT Ks

Besztergomban.

Az új tanévben ipari gimnáziumot létesítenek

Komárom-negyében tizenhat város, illetve község rendelkezik normálfilmeket játszó, huszoneköt község pedig kesztyűfilmeket vetítésére szolgáló filmszínházzal. Ezenkívül negyvenkét vetítőgép segítségével vetítettképes előadásokat is rendeznek a megyében.

x x x

H

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3 58. kiadás

1950 augusztus 22

18 óra 5 perc

/A kultura hirei...folyt/ ö Vid De/Szl/Hnó FT Ka

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja nagy lendületet adott az MSzT osztályon szervezett életének. A taglétszám azóta meghaladta a másfélezret és a tagok nagyrésze tövükön részt vesz a szervezet munkájában. Ötvenhat tagú zenekara ebben az évben már két alkalommal - legutóbb a városi tanács megalakulásának napján - rendezett hangversenyt. A szervezet most rendezte a színházban könyvtár, kultur- és olvasóterem áll a tagok rendelkezésére.

x x x

Bükkszéken elkészült a fürdőház vezető beosztását.

x x x

Pályon a megyei tanács intézkedésére három nap alatt helyreállították a megye egyik közútját.

x x x

Váe városában korábban négy napközi otthonos óvoda, egy nyári napköziotthon és négy óvoda, a Szövőgyárban pedig üzemi bölcsőde működik.

A járás területén Felsőgödön, Alsógödön, Dunakeszin, Fót-on, Punccon, Veresegyház. - Erdőváros-on és Sződligeten van állami napköziotthon. Alsógödön, Vácukán, Vác-rátóton és Sződön pedig nyári napköziotthon működik, ahol a legnagyobb létszámban a dolgozó parasztság gyermekeit helyezik el.

Dunakeszin a közeli övönben járási speciális otthon nyílik meg. /MTI/

2

M I B E L F Ö L D I H I R E K

19. kiadás

1950. augusztus 22. 10 óra 17 perc

A Szovjetunióból hazatért parasztküldöttség értekezlete

t. FGY/KB/Tan/Tör. 1P

A Szovjetunióról hazatért magyar parasztküldöttség tagjai kedden reggel a M. M. C. S. Z. székházában értekezleten tárgyalták meg, hogy a Szovjetunióban szerzett gazdag tapasztalatokat hogyan adják át a legcserényesebben a dolgozó parasztság mind az szélesebb tömegének. Az értekezleten megjelent Gerő Ernő államminiszter, a N. Gazdasági Tanács elnöke, Boráth Ferenc, az MDP központi vezetőségének tagja és Hegedüs András, az MDP mezőgazdasági osztályának vezetője is.

Az értekezleten először Erdői Ferenc főállamügyügyi miniszter, a küldöttség vezetője tartott beszámolót, majd az egyes küldöttek szóltak fel. Elmondták, hogy hazaférkedésük után milyen lelkesedéssel fogadják őket a falvak dolgozói, és hogyan halmozták el kérdésekkel. Beszámoltak arról is, hogy felvilágosításuk és példamutatásuk nyomán sok új taggal erősödött meg a termelőszövetkezeti mozgalom.

Felszólt az értekezleten Gerő Ernő államminiszter is:

paraszt

- Ha a mostani küldöttség - mondotta - mint ismeretes, a második parasztküldöttség, amely a Szovjetunióban járt. Lehet, hogy már Magyarországon is a dolgozó parasztság része, a termelőszövetkezetek közül lesz, még egy-két parasztküldöttség meg fogja látogatni a Szovjetuniót. Lehet - és erre ígéretet kaptunk, - hogy a legközelebbi hetekben, valószínűleg szeptember folyamán ellátogatnak hozzánk a Szovjetunióból, Kárpátaljáról, a magyar kolhozok, a szocialista munkások, hosszantartó, lelkes tanszert, hogy itt elmondják tapasztalataikat. Azt, hogy hogyan értek el ők a kolhozok útján a szovjet hatalom támogatásával /a szovjet rendszerben/ Kárpátaljának, - mint tudjuk - nem különleges, termő földjén, olyan hatalmas eredményeket, amikről mi itt Magyarországon

még álmodni sem merünk.

- Az elvtársak nem is tudják talán lemérni még ebben a pillanatban, hogy mikor kiutastak a Szovjetunióba,

és a küldetésüknek eleget tesznek, milyen nagy történelmi feladatot teljesítenek.

Ért a küldetést, ért a munkát, amit a / / végzetek és el fognak végezni, nemcsak a mi gyermekeink, hanem az unokéink is vállalatnak fogják. Ugy fogják ezt megvalósítani, mint a-hogy a régi harcok unokái emlékeznek meg a nagy csatáról, amelyben az őseik résztvettek és amelynek eredménye volt a nagy győzelem. Ennek tükrében kell felmérnünk a le / / inkat,

/ Küldöttek

/ Folyt. köv. /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 60 kiadás

1950. augusztus 22.

19 óra 55 perc

/A Szovjetunióból hazatért...1.folyt./ t FGY/KÖ/Tom/Tom GP

- Az eredmények, amelyekről az elvtársak beszámoltak, nagyon szépek. És ha összehasonlítjuk azokkal az eredményekkel, amelyeket az első parasztküldöttségnél elértünk, kétségtelenül megállapíthatjuk, hogy komoly lépést tettünk előre, bár az első parasztküldöttség beszámolója is meghozták a maguk eredményeit.

- Különösen nagyoknak tűnnek az eredmények ha a mai helyzetet összehasonlítjuk azzal, ami két évvel ezelőtt volt. Mi volt ezen a téren nálunk két évvel ezelőtt? Keresztül-kasul az országban, mindenütt a falun félték a kolhozoktól, félték a termelészövetkezettől és alig-alig mutatóba akadt valaki a faluban, aki nyíltan a termelészövetkezet hívének merte magát vallani. Ha ebből a szempontból nézzük az eredményeinket, komoly, nagy lépést tettünk előre, a jég megtörőben van és a szövetkezeti mozgalom kezdett mély gyökeret verni a faluban.

- De ha abból indulunk ki, hogy hová kell eljutni, hogy el kell jutnunk néhány esztendőn belül oda, hogy a dolgozó parasztság túlnyomó többsége a termelészövetkezeteken belül legyen, hogy nekünk ezer-kétezer holdas termelészövetkezeink legyenek, hogy a termelészövetkezeteknek tanult agronómusai, zoológusai legyenek, hogy a termelészövetkezetek a mai nál sokkal magasabb terméseredményeket érjenek el, nagyobb eredményeket állattenyésztésünk terén is, hogy a termelészövetkezetek tagjainak magas kulturája, műveltsége legyen, hogy a termelészövetkezeti tagok gyermekei tömegével menjenek a közép- és felsőiskolákba - ha ebből indulunk ki, akkor meg kell vallanunk, hogy még a kezdet kezdetén vagyunk. Ezért, - bár üdvözljük, és elismerjük az eddig elért eredményeket, örülünk nekik, de ezeket az eredményeket józanul kell értékelnünk és nem szabad túlbecsülnünk.

- Az utóbbi hetekben a termelészövetkezeti csoportokba mintegy huszezer család lépett be. El kell ismerni, hogy szép szám. De ha arra gondolunk, hogy a régi tagokkal együtt jelenleg hetvenezer család tagja a termelészövetkezeteknek, azoknak a száma pedig, akik beléphetnének, - mert dolgozó parasztkörülbelül egy millió, - akkor látjuk, mekkora munkát kell végeznünk. Nem akkor, amikor elkezdődik az őszi szántás-vetés, hanem most: egy hetünk, tíz napunk van arra, hogy teljes erővel belefeküdjünk a munkába. Ezalatt a tíz nap alatt nem néhány száz, hanem néhány tízezer embert, asszonyt, családot kell megmozdítani arról, hogy lépjen be a termelészövetkezeti csoportba.

/Folyt.köv./ R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 61 kiadás

1950. augusztus 22. 19 óra perc

/A Szovjetunióból hazatért...2.folyt./ t FGY/K8/Tcm/Jné. GP

- Alkotmány Ünnepe nálunk csak egyszer van egy évben, de senki nem kötelezhet bennünket arra, hogy jövő vasárnap ne ünnepeljünk újra azzal, hogy tömegesen lépnek be a dolgozó parasztok a termelészövetkezetekbe és alakítanak új termelészövetkezeteket. Eddigi munkánk hiányossága abban áll, hogy gyakran, - persze nem minden esetben - általánosságban beszélünk a termelészövetkezeti csoportokról. Elmondjuk, milyen jók ezek a termelészövetkezeti csoportok, milyen hasznosak, mennyire a parasztság érdekeit szolgálják, de nem eléggé folytatunk egyéni agitációt, egészen meghatározott célkitűzéssel. Nem elég, hogy valakit meggyőzzünk arról, hogy általában a kolhoz, a szocialista mezőgazdaság jó dolog. A meggyőzésnek abban az irányban kell folytania, hogy Kiss Pétert, vagy Nagy Jánosnét meggyőzzük arról, hogy írja alá, a tszos-be való belépési nyilatkozatot tehát ne általánosságban folyják az agitáció, hanem meghatározott formában. Az is jó, ha általánosságban agitálunk, mert néhány hónap múlva ennek is lesz valami eredménye. Ne mondjunk le az általános agitációról sem, de emellett szükséges, közvetlen egyéni agitációt is folytatni, amelynek eredményeként minél többen lépnek a tszos-be.

- A tszos-be való belépés legjobb agitátorainak maguknak a tszos csoporttagoknak kell lenniük. Mert ki tudna meggyőzőbben érvelni azok felé, akik a tszos-be talán belépnének, de még nincsenek egészen meggyőzve, mint azok, akik bent vannak, vagy akik most beléptek. Ezért helyezünk mi olyan nagy súlyt arra, hogy elsősorban a tszos-k tagjai folytassák házról-házra járva ezt az agitációt.

- Azt kérdezik néha tőlünk, miért vagyunk amellet, hogy a tszos-k fejlesztésénél ebben az évben mindenekelőtt a meglévő termelészövetkezetek erősítésére és ahol ilyen nincsen, új termelőcsoportok létrehozására kell törekedni. A Szovjetunióban járt elvtársak azt hiszem, erre meg tudnak felelni. Mert mit lehet csinálni egy olyan földterületen, ahol van 12-15 tag, és 40-50 hold föld. Miféle gépesítést lehet ott alkalmazni? Hogyan lehet ott alkalmazni a tudomány eszközeit?

/Folyt.köv./

R M

/A Szovjetunióból hazatért....4.folyt/ EGY § KÖ/TAN/HNÓ KS

- A termelőszövetkezetekben van egy másik kéres
hajlamosság. És pedig egyes helyeken az; kitelepülni a faluból. Tu-
lajdonképpen ez ugyanaz a kérdés, amiről előbb beszéltünk. Ismerünk
jó néhány termelőszövetkezetet, amely valahogy teljesen elszigetelőd-
ött a falutól. Kitelepültek valahol régi urú tanyára, földbirtokos
tanyára, a falu pedig valahol messze van, mert a tészes és a falu tel-
jesen elszigetelődtek egymástól. Szerintem ez veszélyes jelenség.
Szélt orvondatos jelenség és meg kell szüntetni az első faszéket,
amelyek jelentkeznék: hogy ugyanezen az egész község dolgozó parasz-
sága minél hamarabb belép a tészes-be és megalakítja a maga egységes ter-
melőszövetkezetét. Jelenleg nálunk még csak néhány ilyen eset van, de
meggyőződésem, hogy az éazi fejlesztés után még ebben az évben
lesznek nekünk egész termelőszövetkezeti községeink - ahogy itt
mondották: szocialista községeink - és lesznek nekünk később szocia-
lista községeink - és lesznek nekünk később szocialista járáseink és
majd néhány év múlva szocialista megyéink is. Lesz nekünk szocialis-
ta ipar mellett szocialista mezőgazdaságunk, - lesz szocialista Magyar-
országunk.

- Az elvtársak közül sokan megköszönték a Szovjet-
unió kormányának, Sztalin elvtársnak, a Magyar Dolgozók Pártjának,
Rákosi elvtársnak, hogy kiküldték őket a Szovjetunióba, lehetőséget
adtak nekik, hogy ott saját szemükkel győződjenek meg arról, mit ér-
tel a szocialista szovjet rendszerben a nép a Párt vezetésével,
Sztalin elvtárs vezetésével. Megértették, hogy valóban a hálás érzés vel-
őnlőkeznek meg arról a nagy kitüntetésről és bizalomról. És hogy meg-
köszönték ezt a kitüntetést, jogos és helyes. Megadják nekik azonban,
hogy megfordítsam a kérdést, mert van a dolgnak egy másik oldala is.
Megadják meg, hogy a Magyar Dolgozók Pártja, Rákosi elvtárs nevében
megköszönjem Önöknek jó munkájukat és kívánom a további munkájukhoz,
amely még valamennyiük és mindnyájunk előtt áll, sok sikert, a magyar
nép, népi demokráciánk, szocialista mezőgazdaságunk javára.

Felkúbornő viharos taps fogadta Gerő Minő beszédét.
A küldöttség tagjai helyükről felállva, leírhatták tiszteletteljesen
ünnepelték a Szovjetuniót, Sztalin generalisszimust, a Magyar Dolgo-
zók Pártját és a magyar nép szeretett vezérét, Rákosi Mátyást.

Több hozzászólás után az értekezlet véget ért. /MTI/

R

A Magasépítési Tudományos Egyesület ankétja a normarendezés és alappérenelés kérdéséről

i Ho/Mt/So KM Ni

A Magasépítési Tudományos Egyesület hétfőn délután az építőipar négyszáz dolgozójának részvételével ankétot tartott a normarendezés és az alappérenelés bevezetésével kapcsolatban szerzett tapasztalatokról. Az ankétot megjelent Fodor Gyula építésügyi államtitkár és Török János a Ménosz elnöke.

Az értekezlet során számos hozzászólás hangzott el, a dolgozók hangsúlyozták, hogy az új normákat jó munkaszervezéssel új munkarendszerekkel sikerrel túl lehet teljesíteni. Így meggyorsul az építő munka üteme, lendületet kap a terv időelőtti teljesítéséért folyó verseny.

Pozsonyi Zoltán Kossuth-díjas sztahanovista közműves hozzászólásában elmondotta, hogy az új normák bevezetésénél a munka eddiginél jobb megszervezése az egyik legfontosabb feladat. Helyes, ha az építésvezető munka után megbeszéli szakmunkásaival a következő napi feladatokat, mert a munka összehangolásával a hibák jérése ki-
kiszörölhető.

Fodor Gyula államtitkár válaszában hangsúlyozta:
- A normarendezéssel kapcsolatos feladatok között első helyen áll meghatározni mindig előre a következő hét munkafeltételeit. Meg kell határozni a munkanennyiséget, a hozzá szükséges anyagot, szerszámot, gépet, a munka elvégzéséhez szükséges időt. Második feladat meghatározni a munka elvégzésének műszaki sorrendjét, s az előkészítő munkák beindítását. A jó építésvezetőnek mindig számolni kell az akadályokkal, a beálló változtatásokkal, hogy ilyen esetekben is gyorsan átcsoportosítsa a dolgozókat a szükséges munkaterületekre. Az építésvezető ezt a feladatot csak úgy tudja ellátni, ha bevonja az élenjáró dolgozókat a tervfelbontás munkájába. Az államtitkár végül hangsúlyozta: a műszaki értelmiségnek fontos szerepe van az alappérenelés és a normarendezés feladatának sikeres megvalósításában. /MTL/

H

Mihályfi Ernő beszéde

Ks/Jnó/Hnó Ks A Szerkesztőség rendelkezésére bocsátjuk Mihályfi Ernőnek, a román belügyminisztérium művészyűttesének a Nemzeti Színházban tartandó bemutatkozó előadásán elhangzó beszédét. Korotot később adunk.

x x x

§ Hnó Ks - Minden ilyen évforduló legelső sorban örömmel megemlékeztünk a hálá, a bizalom és a szeretet kifejezésére. A Szovjetunió és a békefront győzelmes vezetője, a hatalmas szovjetunió iránt, amelynek példája mindenben előttünk ragyog és amelynek önzetlen segítsége mellettünk áll függetlenségünk megőrzésében, szocialista építőmunkánkban.

- Magyarország és Romániának a felszabadulás óta mutatott nyomán lehet megoldani. Mindazokat a Szovjetunió útja a legbesszűdesebb bizonyítéka annak is, hogy a szocializmust építő országokban a nemzetek békés együttélése lehetséges és hogy a nemzetközi kérdés ilyen megoldása nyomon a népek közötti barátság, szeretet és teljes bizalom a szocializmus fejlődésének hajtóerőjévé válik. A román és a magyar népi demokrácia a nemzetközi kérdés megoldásának erre a leninista utjára lépett és ezen fog tovább haladni.

- Közös fejlődésünkön, egyformán kitűzött céljainkon épülnek fel a Magyar és Román Népköztársaság népeinek kulturális kapcsolatai is, amelyeknek egyik része az a mai este. Kiváló művészeink, íróink, tudósaink találkozásai fontos allomások voltak kulturális kapcsolatunknak.

- A két nép legszűdesebb tömegei közötti őszinte barátság elmélyítésének fontos eszköze a kulturális együttműködés. Ezt szolgálta néhány héttel ezelőtt a nagy román népi zenekar vendég szereplése, amely nagy sikereket ért el Budapesten és Magyarországon sok városban és ezt szolgálja most a Román Népköztársaság belügyminisztérium művészyűttesének látogatása is. Ezt fogják szolgálni azok a kulturális kapcsolatok, amelyeket a két népköztársaság fővárosában kölcsönösen rendezünk, kulturális kapcsolataink egyre mélyebbek, egyre gazdagabbak. Tanulunk egymástól és tanítjuk egymást, együtt fogunk megemlékezni halálának most következő ötödik évfordulóján a magyar és román népi zene nagy kutatójáról, Bartók Béláról. Tudósaink elhatározták, hogy együtt írják meg a két nép történelmének fontos fejezetét.

- Ez a mai ünnep a felszabadulás és a béke ünnepe. Mindnyájunk békéjéért sok ezer kilométernyi távolságban, Kereában városban folyik, egy hős nép harcát győzelmesen az imperialista támadók ellen.

/Folyt.köv./

H

1950. augusztus 22

19 óra 50 perc

63. kiadás

/Mihályi Ernő beszéde...folyt/ § Hn3 Ks

Mikor mi itt lelkes szeretettel közlünk a Román Népköztársaságot felszabadulás évfordulóján, egy pillanatra sem felejtjük el, hogy a magyar nép a mi felszabadult országaink függetlenségét és békéjét védi. Legyen tehát ez az ünnep is a békeharc állomása, új erők mozgósításának napja. Béke világában, legyen erősölés a béke harcoss seregeinké!

- Eljön és erősödjön Román és Magyarország népeinek törhetetlen barátságai!
- Eljének népeink vezetői, kikre büszke bizalommal tekintünk: Gheorghiu Dej és Rákosi Mátyás!
- Eljön a világ népeinek felszabadítója, a békefront zászlóvivője, a bölcs és szeretett sztálin! /MTI/

Helyreigazítás

Hn3 Ki Mai B 59-63. kiadásaink "A Szovjetunióból hazatért parasztküldöttség értékeiről" című közleményében kérjük a következő javításokat elvégezni:

Az első bekezdés második mondatának vége helyesen így hangzik: "...kétségtelenül megállapítható: a mostani orvosi komoly létség előre, bár nem parasztküldöttség, az első parasztküldöttség munkája is meghozta a nagy eredményt."

A második bekezdés utolsó mondatának vége: "... és a szövetkezeti mozgalom központi gyökeret verni a faluban.

A harmadik bekezdés első mondat: "De ha abból indulunk ki, hogy hová kell eljutnunk, meg kell válnunk: csak a közvetlen közelben vagyunk. Hiszen el kell jutnunk néhány esztendőn belül arra, hogy a dolgozó parasztság túlnyomó többsége önként belépjen a termelőszövetkezetbe, hogy nekünk 1000-2000 holdas termelőszövetkezeink legyenek, hogy termelőszövetkezeinknek tanult agronómusai, tanult gép-technikusai legyenek..."

A harmadik bekezdés negyedik sorában "De ha abból indulunk ki" kezdetű mellékmondat hiányzik. A következő mondat így kezdődik: "Ezért, - bár... stb."

A negyedik bekezdés harmadik mondat helyesen így kezdődik: "De ha arra gondolunk, hogy együttvéve jelenleg 70 ezer család terjeszti a termelőszövetkezeteket stb."

A negyedik mondat helyesen így hangzik: "És a munkánk egy részét most kell elvégezni, nem akkor, amikor elkezdődik az őszi szántás-vetés. Egy hatunk stb."

H /Folyt.köv./

27. kiadás

/Helyreigazítás....1.folyt/ Hó Ni

A 61. kiadásban:

Az első bekezdés első mondata: "Miközbenünk ünnepe
állunk csak egyszer van egy évben, de senki nem kötelezhet bennünket
arra, hogy jövő vasárnap ne ismételjük az ünnepet azzal, hogy tünemény-
esen lépjenek be a termelőszövetkezetekbe és alakítsanak új termelőszö-
vetkezési csoportokat. ...ni/oligai

Ugyanennek a bekezdésnek az utolsó előtti mondata:
"Tehát az általánosságban folyó az a kritika, hanem határozott, konkrét
formában."

Az utolsó mondat második fele: "...ne mondjunk le az
általános kritikáról sem, de emellett különki egyénileg győzőn meg
néhány családot, hogy lépjenek be a tiszcsbe.

A második bekezdés második mondata: "Mert hi tudna
meggyőzőbbon érvelni az k felő, akik a tiszcs-be talán belépni
készsülnek, de még...stb."

A harmadik bekezdés első mondata: "Ezt kérdezik néha
tőlünk, miért vagyunk emellett, hogy jobb az évben mindenekelőtt a
no lévő termelőszövetkezeteket erősítsük és ahol nincsen, ott új ter-
melőcsoportok létrehozás ra kell törekedni. A küldöttek, akik a
szervezetünkben jártak, azt hiszem...."

A 62. kiadásban:

A második bekezdés első mondata: "Ezért most, a ter-
melőszövetkezeti csoportok őszi fejlesztése során, törekedjünk arra,
hogy a no lévő csoportok növekedjenek, a kis csoportok lehetőleg olvad-
janak össze és így nagyobb..."

A negyedik mondat: "A sztalin-autó vár hárompercenként
gyárt egy-egy teherautót.
Az ötödik mondatot kérjük mellőzni. /Most írték...
egy autót/

A harmadik bekezdés második mondatának második fele:
"amíg valaki egyénileg gazdálkodik paraszttal és kötelessé voltak a ter-
melőszövetkezet iránt, fordón nézett a termelőszövetkezetre, bizalmatlan
volt iránta, mert ő a saját parcelláján dolgozott, amíg az ő szót tal-
ja." Ennek kezdve kiharad a következő mondat elejéig: "De amikor belépett
a tiszcs-be, bentől igen gyakran fordón, szinte ellenséges szemmel
nézett a no lévő egyénileg gazdálkodik parasztra. A termelőszövet-
kezeti tag teljesen büszke, hogy belépett a csoportba, és az no vezetése-
n, hogy lenézi az egyénileg gazdálkodik paraszttal. No feljött az egyet-
len tiszcs-tal sem, természet egyénileg gazdálkodott, és a hely az
egyénileg gazdálkodik helyre a tiszcs-tal lesz - ha jól dolgo-
zott."

H

7. sz. kiadás

/Halvőreigazítás...1.folyt/ Hó Ni

A 61. kiadásban:

Az első bekezdés első mondata: "Elkötényünk ünnepe
állunk csak egyszer van egy évben, de senki nem kötelezhet bennünket
arra, hogy jövő vasárnap ne ismételjük az ünnepet azaz, hogy tényleg
szóljanak be a termelőszövetkezetekbe és alakítsanak új termelőszö-
vetkezési csoportokat. ...ni ellégi

Ugyanennek a bekezdésnek az utolsó előtti mondata:
"Tehát az általánosságban folyják az a ritáció, hanem határozott, konkrét
formában."

Az utolsó mondat második fele: "...ne mondjunk le az
általános ritációról sem, de emellett mindenki egyénileg egyezzen meg
magány családát, hogy lépjenek be a tiszcsbe.

A második bekezdés második mondata: "Hert ki volna
meggyőződőbbön érvelni az k felő, akik a tiszcs-be talán belépni
késztülnek, de még...stb."

A harmadik bekezdés első mondata: "Hert kérdezik néha
tőlünk, miért vagyunk emellett, hogy jobb az évben mindenekelőtt a
közelítő termelőszövetkezeteket erősítsük és ahol nincsen, ott új ter-
melőszövetkezet létrehozás ra kell törekedni. A küldöttek, akik a
szovjetunióban jártak, azt hiszem...."

A 62. kiadásban:

A második bekezdés első mondata: "Hert azt, a ter-
melőszövetkezeti csoportok őszi fejlesztése során, törekedjünk arra,
hogy a meglévő csoportok növekedjenek, a kis csoportok lehetőleg olvad-
janak össze és így nagyobb..."

A negyedik mondat: "A sztalin-autó yár hárompercenként
gyárt egy-egy tohorautót.
Az ötödik mondatot kérjük mellőzni. /Hert írtunk...
egy autót./

A harmadik bekezdés második mondatának második fele:
"Hert valaki egyénileg gazdálkodó paraszt volt és kötelessé voltak a ter-
melőszövetkezet iránt, fordón nézett a termelőszövetkezetre, bizalmatlan
volt iránta, mert ő a saját parcelláján dolgozott, amíg az ő szét tal-
ja." Innen kezdve kimarad a következő mondat elejéig: "De amikor belépett
a tiszcs-be, bentől igen gyakran fordón, szinte állansógas szemmel
nézett a meglévő egyénileg gazdálkodó parasztra. A termelőszövet-
kezeti tag teljesen büszke, hogy belépett a csoportba, de ez ne vezessen
arra, hogy lenézi az egyénileg gazdálkodó parasztot. Ne felejtse el egyet-
len tiszcs-tag sem, tegnap még egyénileg gazdálkodott, ma már az
egyénileg gazdálkodó helyett már tiszcs-tag lesz - ha jól dolgoz-
tunk."

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 68 kiadás

1950 augusztus 22

20 óra 15 perc

/Helyreigazítás....2.folyt./ Hnó Ni
A következő mondat /Nem szabad beszélni.../ kinarad
s a szöveg így folytatódik: "...abból kell kiindulni, hogy a termelőszö-
vetkezeti tagoknak nem az az érdeke..."
A kiadás utolsó bekezdésének utolsó két szava helyesen:
".....érhetünk el."

A 63. kiadás első bekezdésének második mondata így
hangzik: "Ez ugyanaz a kérdés, amiről előbb beszéltünk." A következő mondat
így kezdődik: "Méhány termelőszövetkezet valahogy teljesen elszigetelőd-
ött a falutól, kitelepült valami régi urú tanyára, távol a falutól és
így teljesen elszigetelődik."
A második bekezdés harmadik mondata kinarad. /És hogy
megköszönték..../ /MTI/

Lelőplezték a debreceni Vásárcso NV szabotáló vezetőjét és béresalót

Szó Hnó Ni

A debreceni Vásárcso NV telephelyén tartott vizsgálót
során leloplezték Fenesdi András telepvezetőt, aki központi utasításokat
elszabotálta, az útut elvonta a dolgozó parasztságtól. Egy hurok pondültok
vélő Stébel István és Kertész László béresalók is, akik meg nem tett
fuvart számítottak fel és ilyen módon négyezer forinttal károsították meg
a dolgozó nép államát.

A szabotáló, béresaló telepvezetőt társaival együtt
elbesítették a vállalkozástól. Az eljárás megindult ellenük. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

1950 augusztus 22

21 óra 15 perc

90. kiadás

A SZOT az MHSZ Biztonsági Tanácsához intézett táviratban tiltakozott az amerikai imperialisták koreai rablőhadjárata ellen

Mi Hó Ni

„Az Egyesült Nemzetek Szervezete Biztonsági

Tanácsának,

A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa, valamint a Magyar Szervezett Dolgozó Nevében határozottan tiltakozik az Egyesült Államoknak az Egyesült Nemzetek Szervezete alapszabályával ellentétes koreai beavatkozó hadsereg ellen, a békés lakosságot barbár módon pusztító légitámadások, a jogtalanul letartóztatottak és a hadifoglyok kegyetlen megkínzgatása, tömeges kiirtása ellen. Az Egyesült Államok kormánya - Az Egyesült Nemzetek Szervezetének zászlajával garázdálkodva - rablőhadjáratot folytat Koreában, szabadságot és függetlenséget akarja megfosztani a hazájának országért küzdő koreai népet, gyarmati seregei akarja süllyeszteni Koreát.

Az Egyesült Nemzetek Szervezetének és ezen belül a Biztonsági Tanácsnak feladata, hogy - a béke ügyéért való felelőssége tüntében - teljes súlyával közbelépjen, véget vessen az amerikai imperialisták támadó hadjáratainak, megakadályozza azt, hogy az Egyesült Államok kormánya új világháborúba taszítsa az emberiséget.

Ítéltje el a Biztonsági Tanács határozottan és főlegképpen az Egyesült Államok kormányának koreai támadását. Tegyén meg a Biztonsági Tanács minden szükséges lépést annak érdekében, hogy a betolakodó amerikai csapatok szüntessék meg a béke polgárok tömeges lepusztítását, Korea nemzeti javainak elpusztítását, Korea városainak és falvainak vállalkozási földulását. A szervezett magyar dolgozóknévben kéri a Biztonsági Tanácsot, hozzon kötelező határozatot az amerikai csapatok Koreából való kivonására és vessen véget a koreai háborúnak.

Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa.
Apró Antal főtitkár." /MTI/

Helyreigazítás

Mi Hó Ni
folyt/ híróban Borsod-Abaúj-Zemplén-megye 46. községe helyesen
Hajduszentmihályi
A 343. kiadásban Hajdu-Bihar-megye 22. községe
helyesen: Hajduszentmihályi, 59. községe pedig Ujtikos.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 71. kiadás

1950 augusztus 22

22 óra 05 perc

A román belügyminisztérium Művészegyüttesének diszelőadása

D & Jnó/Hnó Ni

A Román Népköztársaság belügyminisztériumának Művészegyüttese kedden este a Nemzeti Színházban diszelőadás keretében mutatkozott be a Román Népköztársaság felszabadulásának hatodik évfordulója alkalmából. A Nemzeti Színház nézőterét zsúfolásig megtöltötte a közönség. A színház színpadát a Szovjetunió, a Román Népköztársaság és a Magyar Népköztársaság lobogói, sztálin, Gheorghiu Dej és Rákosi Mátyás arcképei díszítették, a kőpek fölött hatalmas felirat hirdette: "Eljen közös fel-szabadítónk, a Szovjetunió!" A színház karzatait is vörös, román és magyar nemzetiszínű drapóriák díszítették és a színpaddal szemközt hatalmas fel-irat hirdette: "Eljen a Magyar és Román Népköztársaság!"

A diszelőadáson megjelentek: Rónai Sándor, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Dobi István, a minisztertanács elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének és a minisztertanácsnak számos tagja, a baráti államok külképviseleteinek vezetői: s a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet számos kiváltsága.

/Folyt.köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

1950 augusztus 22

21 óra 45 perc

70. kiadás

Időjárásjelentés

& Hnó/Hnó Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 22-én, hétfőn este 21 órakor:

Európa középső részén tovább tart a esondos, jobbára derült, száraz idő. Az Atlanti-óceán déli részéről egyre újabb meleg légmasszák törnek szárazföldünkre.

Hazánkban esondos, száraz, derült volt az időjárás. A hőmérséklet 28-30 fokig emelkedett, Galyatetőn 23, Mátraházáról 25 fokot jelentettek.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 21 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyöngén emelkedés irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Mérsékelt déli, délnyugati szél, kövös felhő, még száraz idő, a meleg fokozódik./MTI/

Helyreigazítás

Ni/Hnó/Hnó Ni Mai B 45. kiadásunkban /Tagosításról szóló rendelet... 5. fejelet/ Somogy-mogyó 51. községe helyesen: S z e n t a, B 59. kiadásunk /A Szovjetunióból hazatért parasztküldelettség értékezlato/ negyedik bekezdésében a nyolcadik és a tizenegyedik sorban Kárpátalja helyett K á r p á t u k r a j n a irandó.

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 71. kiadás

1950 augusztus 22

22 óra 05 perc

A román belügyminisztérium Művészegyettesének diszelőadása

D & Jnó/Hnó Ni

A Román Népköztársaság belügyminisztériumának Művészegyettese kedden este a Nemzeti Színházban diszelőadás keretében mutatkozott be a Román Népköztársaság felszabadulásának hatodik évfordulója alkalmából. A Nemzeti Színház nézőterét zsúfolásig megtöltötte a közönség. A színház színpadát a Szovjetunió, a Román Népköztársaság és a Magyar Népköztársaság lobogói, sztálin, Cserghiu Dej és Rákosi Mátyás arcképei díszítették, a kópek fölött hatalmas felirat hirdette: "Eljen közös fel-szabadítónk, a Szovjetunió!" A színház karzatait is vörös, román és magyar nemzetiszíni drapóriák díszítették és a színpaddal szemközt hatalmas fel-irat hirdette: "Eljen a Magyar és Román Népköztársaság!"

A diszelőadáson megjelentek: Rónai Sándor, a Magyar Nép-köztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Dobi István, a minisztertanács el-nöke, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének és a miniszter-tanácsnak számos tagja, a baráti államok külképviseleteinek vezetői: s a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet számos kiváltsága.

/Folyt.köv./

R

MTI BELFOLDI HIREK

72. kiadás

1950 augusztus 22

23 óra — perc

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének üdvözlő távirata
a Román Munkáspárt Központi Bizottságához

Mi & János Hó Ni

"A Román Munkáspárt Központi Bizottságának, Gheorghiu

Dej elvtársnak,

B u k a r e s t .

A Román Népköztársaság nagy nemzeti ünnepe, Románia
felszabadításának hetedik évfordulója alkalmából farró elvtársi üd-
vözlötünket küldjük a román kommunistáknak, a román munkássztyálynak és
az egész román dolgozó népnek. Veletek együtt valljuk, hogy népeink
egyre mélyülő barátságának alapja a hűség közös felszabadítónk, a Szov-
jetunió és nagy vezére, Sztálin elvtárs iránt, a v llvetott harc a szo-
cializmus felépítéséért országainkban és a közös helytállás a békefront-
ban az imperialista háborus uszítók ellen.

Eljön és virágozzék a Román Népköztársaság!

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége."

/MTI/

H

A román belügyminisztérium Művészegyüttesének, ...1.folyt/ D & Jnó/Hné Ni

Amikor a függöny felgördült, a közönség hatalmas tapsal üdvözölte a Művészegyüttesnek a színpadon felsorakozott tagjait, akik a magyar, a román, majd a szovjet Himnuszot énekelték el.

Ezután Mihályfi Ernő, a Kulturkapcsolatok Intézetének elnöke mondott ünnepi beszédet.

A beszédet korábbi kiadásainkban közöltük. Mihályfi Ernő beszéde után percekig viharosan ünnepeltek Gheorghiu Dej-t, Rákosi Mátyást és Sztálin generaliszimuszát.

Ezután kezdetét vette az együttes színes, gazdag, változatos műsora. Először az énekkar és a zenekar Muzadeli "Sztálin vezetett dicsőséghez" és Nina Kaszjan "Békefelhívás" című szerzeményeit adta elő, majd egyaránt esondultak fel ajkukon az új román zeneszerzők dalai, melyek a szocializmust építő román dolgozók hősi munkáját, vidám, boldog életét éneklik meg: "Dal az őrös tóhoz", "Azató dal", "A munka éneke", "Virág a domboldalon". Két magyar népdalt is előadott az együttes, a közönség viharos tapsa közepette, és ugyancsak lelkes taps fogadta a szovjet katonadalokat is, - Blanter, Lisztov és Makarov szovjet zeneszerzők szerzeményeit.

Percekig tartó tomboló tapsvihár fogadta a Művészegyüttes táncospartjának minden egyes színművét. Az együttes aradiapályai és vidéki népi táncokat, szatmárpályai menyasszonytáncot mutatott be színpompás népviseletben. Nagy sikert aratott "A tüzelő-kaszárnyában" című táncjáték, valamint az orosz népi táncmotívumokból összeállított "Táncol a kálhoz" című jelenet is.

Az együttes műsorát Borisz Aloksszandor "Pohárköszöntő" című művevel fejezte be, amelyet az énekkar és zenekar adott elő. Az előadás után debreceni és közben, piros nyakkendőes Utas-küldöttség vonult a színpadra és virágcsokrokat nyújtott át a Művészegyüttes vezetőinek. A magható jelenetet a közönség lelkes tapsal fogadta, majd hosszú percekig hatalmas lelkesedéssel ültette a román és magyar nép örök és szétválaszthatatlan barátságát a két nép közös felszabadítóját, a világ dolgozóinak bölcs vezetőjét, a nagy Sztálint. /MTI/

R. M.